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V minulém čísle Nýrských novin 
bylo přislíbeno, že čtenáři 
budou seznámeni s investičními 
akcemi, které byly realizovány 
v letech 2022–2026.
Rok 2022 byl zaměřen na opravy 
a rekonstrukce komunikací, jejichž 
objem dosáhl částky 40 mil. Kč. Hlavní 
investiční akcí bylo zahájení celkové 
rekonstrukce ulice Boženy Němcové. 
Její dokončení následovalo v roce 
2023. Kromě nových povrchů zde 
byla vybudována nová vodovodní 
a kanalizační infrastruktura včetně 
přípojek, přičemž zejména kanalizace 
pomohla vyřešit letité problémy 
některých vlastníků přilehlých 
nemovitostí. Další akcí v oblasti 
komunikací byla celková rekonstrukce 
mostu v Bystřici a dokončení kruhového 
objezdu na výjezdu z Nýrska na 
Chudenín.

Ve stejném roce byla zahájena jednání 
o nákupu objektu čp. 289 od Lesů ČR. 
Tento proces byl dokončen v roce 
následujícím s výhledem přestavby 
objektu na zázemí pečovatelské služby 
a sociálního odboru.

V roce 2023 se pozornost opět 
soustředila na řešení problémů v oblasti 
dopravy a parkování. Proběhla výstavba 

parkovacích míst ve Školní ulici, která 
pomohla řešit nedostatek parkovacích 
kapacit jak pro učitele, tak pro občany 
bydlící v bytech v této části města. 
Ve stejném období byla realizována 
výstavba chodníku do Staré Lhoty, 
rekonstrukce lávky, instalace svodidel 
a výstavba opěrné zdi v této části města.

Kromě investic do komunikací byly 
realizovány také rekonstrukce objektů 
čp. 124 a 126 na náměstí, kde vznikly 
dva byty určené například pro lékaře, 
kteří by měli zájem otevřít v Nýrsku svou 
praxi nebo posílit stávající zdravotnické 
služby. V polovině roku byl dokončen 
nákup „kláštera“, pro jehož budoucí 
využití se nadále hledá vhodná náplň. 
Celkově bylo v roce 2023 investováno 
60 mil. Kč a dalších 15 mil. Kč směřovalo 
do oprav majetku města.

Rok 2024 přinesl zásadní rozhodnutí 
o rozsahu opravy inženýrských sítí 
v Hodousicích. Po ne zcela zdařilém 
začátku rekonstrukce vodovodního 
řadu byla akce ukončena a projektová 
dokumentace přepracována do 
podstatně většího rozsahu. Nové řešení 
zahrnuje nejen výstavbu vodovodu, 
ale také oddílnou kanalizaci (dešťovou 
a splaškovou) a část výtlaku, kterým 
budou splaškové vody dopravovány 
do nýrské čistírny odpadních vod. Toto 
rozhodnutí bylo zároveň logickou reakcí 

na zpřísňující se legislativu týkající se 
nakládání s dešťovými vodami. Finanční 
prostředky byly investovány také do 
rekonstrukce veřejného osvětlení, která 
přinesla snížení spotřeby elektrické 
energie přibližně o 25 %.

Ve stejném roce byla zahájena 
rekonstrukce objektu čp. 289, 
realizována kompletní rekonstrukce 
kuchyně v mateřské škole 
v Palackého ulici a rovněž rekonstrukce 
tamního sociálního zařízení.

Vedle těchto aktivit se pozornost 
soustředila také na cestovní ruch 
a rozvoj zázemí pro volnočasové 
aktivity. Byla zahájena rekonstrukce 
ploch vlakového nádraží, vybudována 
část cyklotrasy č. 38 kolem přehrady 
a odstartovala výstavba běžeckých 
tratí v oblasti in-line dráhy a části 
bývalých kasáren. Celkově bylo v roce 
2024 investováno 47 mil. Kč a do oprav 
majetku města směřovalo dalších 
17,5 mil. Kč.

Rok 2025 znamenal investice 
v rekordním objemu 150 mil. Kč. 
Naplno se rozběhly projekty podpořené 
z národních i krajských dotačních 
programů. Dokončen byl dům pro 
pečovatelskou službu, dva objekty 
dětských skupin jako reakce na 
legislativní změny vyžadující zajistit 
dostatečné kapacity i pro děti mladší tří 
let a také rekonstrukce sociálního zázemí 
v MŠ Palackého ulice.

Za účasti náměstka Plzeňského kraje 
byl slavnostně otevřen dokončený 
přestupní uzel na nádraží. Vybudováno 
bylo parkoviště za Rybářskou ulicí, další 
úsek cyklotrasy č. 38 v bystřickém parku, 
který prochází celkovou revitalizací, 
a zahájena byla dlouho očekávaná 
rekonstrukce „rampy“ na náměstí. 
Současně odstartovala také rekonstrukce 
infrastruktury v Hodousicích.

Do celkového objemu investic je třeba 
započítat rovněž nákup techniky pro 
naše hasičské sbory a další drobnější 
investice do jejich vybavení.

Další významnou akcí, která navázala 
na již započaté snažení, byla výstavba 
běžeckých tratí v již zmiňované oblasti 

Co se vybudovalo za poslední čtyři roky
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pouze nová výstavba, ale také údržba 
a průběžná obnova stávajícího majetku. 
 
Co dodat závěrem?

Uplynulé volební období lze označit za 
období mimořádně bohaté na investiční 
aktivity. Jejich realizace byla možná díky 
práci zaměstnanců městského úřadu 
i dalších organizací města. Neméně 
důležité bylo také porozumění vás, 
občanů našeho města, kteří jste ve 
většině případů přijímali s pochopením 
určitá omezení spojená se stavebními 
pracemi probíhajícími ve vašem okolí.
� (red)

Rekonstrukce úpravny vody

bývalých kasáren. Nýrsko patří mezi 
města, která budou spolupořádat 
zimní Olympiádu dětí a mládeže v roce 
2027. V případě Nýrska se bude jednat 
o soutěže v běžeckém lyžování. Za tímto 
účelem vzniká areál běžeckých stop se 
zasněžováním, který splňuje potřeby 
aktivních lyžařů i hobíků.

Poslední rok tohoto volebního období 
přináší investice ve výši dalších 
85 mil. Kč. Mezi hlavní projekty patří 
pokračování rekonstrukce rampy, 
infrastruktury v Hodousicích a další 
etapa výstavby běžeckých tratí.

Do oprav majetku města bude 
investováno dalších 15 mil. Kč, což 
dokládá, že prioritou města není 

Zhruba před rokem byla zahájena 
rekonstrukce úpravny vody v Milencích. 
Cílem řešení je odstranit z vody malé 
mikroorganismy, které sice nejsou 
závadnou látkou, nicméně ztěžují 
samotné zpracování vody a změnou 
klimatu se vyskytují ve vodě ve stále 
větší míře. S ohledem na nárůst těchto 
látek ve vodě a s ohledem na možnosti 
použití moderních metod čištění pitné 
vody rozhodl vlastník zařízení (Účelové 
sdružení obcí pro skupinový vodovod 
Nýrsko – Klatovy) o celkové rekonstrukci 
úpravny, která svoji činnost zahájila před 
40 lety. Akce bude rozdělena do tří etap 

a vyjde celkově na 359 milionů korun. 
Vlastník úpravny předpokládá, že akce 
bude spolufinancována dotací z MZe ČR 
a Plzeňského kraje.

„V současné době probíhá realizace 
první etapy, která je po stránce 
technologické nejdůležitější. Byla 
doplněna ultrafiltrace a čerpací stanice. 
K dnešnímu dni je proinvestováno 
cca 75 milionů korun a tato etapa by 
měla být dokončena do konce příštího 
roku,“ doplnil koordinátor projektu za 
sdružení obcí starosta města Nýrska 
Miloslav Rubáš.

Na posledním jednání sdružení, 
které proběhlo 11. června, starosta 
konstatoval, že stavební práce probíhají 
dle harmonogramu prací, a vyzdvihl 
zatím bezproblémovou spolupráci 
dodavatele stavby (sdružení firem 
vedené firmou PRO-System s.r.o.) 
s technickým dozorem, který provádí 
firma VRV, a zejména kvalifikovanou 
odbornou spolupráci s provozovatelem, 
firmou ČEVAK, a.s. zastoupenou 
Janem Turečkem.

� (red)
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Pouze pamětníci si vzpomenou na 
začátek jednání ohledně požadavku na 
změnu účelu užívání pozemků v lokalitě 
Bystřice a Petrovice. Není divu. Jednalo 
se o rok 2 000 a s tímto požadavkem 
se na mě jako starostu obrátila firma 
Klatovské štěrkopísky, s.r.o. Po projednání 
na zastupitelstvu města jsme požadavek 
odmítli. V té době jsem netušil, že mě tato 
záležitost bude provázet prakticky celé 
období starostování.

Přesto, že jsme tehdy přijali záporné 
stanovisko, proběhlo v roce 2004 první 
veřejné projednání, kterého jsme se 
zúčastnili s tím, že jsme měli podporu 
cca 307 občanů města a okolních obcí, 
Tělovýchovné jednoty, mysliveckého 
sdružení a dalších.

Postupně problematika štěrkopísků 
upadala v zapomnění, pouze občas, 
když si do starosty chtěl někdo 
kopnout, vystoupil a hlásal, jak mu leží 

problematika na srdci a jak dělá starosta 
všechno blbě. Prim v těchto hláškách vedl 
nedávno zesnulý bývalý zastupitel. 

Výsledkem našeho snažení bylo, že jsme 
proces schvalování nezastavili, ale sílu 
hlasu samosprávy města Nýrska a města 
Janovic museli vzít v potaz všechny 
organizace zpracovávající jednotlivá 
stanoviska včetně ministerstev. Přesto 
bylo rozhodnutí o stanovení dobývacího 
prostoru vydáno a my jsme se společně 
začali bránit soudní cestou.

Soudní jednání probíhala od roku 2019 
a byla ukončena usnesením Ústavního 
soudu, který inkriminované rozhodnutí 
zrušil v roce 2024. Velké poděkování za 
výsledek sporu patří JUDr. Tuháčkovi, 
který naši obhajobu vedl skvěle. Nicméně 
firma Klatovské štěrkopísky v těchto 
dnech opětovně problematiku otevřela, 
a upravenými dokumenty opět usiluje 
o vydání nového rozhodnutí. Za tímto 

účelem proběhlo ve čtvrtek 18. června 
veřejné projednání záměru těžební 
společnosti, na kterém jsme ústy pana 
doktora vznesli zhruba 12 námitek. K již 
aplikovaným při minulých jednáních 
přibyly další, protože jakoby omylem se 
v dokumentech objevilo používání drtiče, 
na který nereagovala hluková studie (na 
jeho nutnost používání jsme upozorňovali 
již na samotném začátku v roce 2 000) 
a dále moje připomínka k postupnému 
zlehčování dopravní situace při 
odbočování do prostoru, ve kterém by 
měla probíhat těžba.

Co dodat závěrem? Obě města udělala 
maximum pro to, aby tento krásný kout 
území protínající tři katastry (Bystřice, 
Starý Láz a Petrovice) zůstal zachován 
a nedotčen.

� Miloslav Rubáš 
� starosta

Těžba štěrkopísku v lokalitě Bystřice a Petrovice

Lesní divadlo: Starosta odmítá nařčení  
z nečinnosti, spolek vyhlíží nové zastupitelstvo
Budoucnost nýrského 
Lesního divadla vyvolává 
dlouhodobou debatu. Starosta 
Miloslav Rubáš v reakci na 
opakovanou kritiku odmítá 
tvrzení, že radnice v celé 
záležitosti nejedná, a připomíná 
řadu kroků, které město 
v uplynulých letech podniklo. 
Spolek Nýrsko ŽIJE naopak tvrdí, 
že se současným vedením města 
už další posun neočekává.
Podle starosty se město o osud 
Lesního divadla zajímá dlouhodobě. 
Od roku 2010 poskytlo vlastníkovi 
areálu na provoz a opravy zhruba 
550 tisíc korun. „Mám za to, že tato 
částka dostatečně vyjadřuje vztah 
zastupitelstva ke kulturnímu dění 
v prostoru divadla,” uvedl Rubáš.

Loni se zastupitelé zabývali také 
nabídkou na odkup nemovitosti za 
14 milionů korun, kterou však nakonec 
odmítli. Důvodem byla podle zastupitelů 
nejen vysoká kupní cena, ale také 
očekávané náklady na rekonstrukci 
a budoucí provoz objektu. „Pokud 
někdo chce prodat a není akceptovaná 
cena, je na prodávajícím nabídnout 
cenu nižší nebo hledat jiného kupce. 
Nabídku a nižší nabídkovou cenu město 
neobdrželo,“ dodal starosta.

Do jednání se v roce 2024 zapojil 
spolek Nýrsko ŽIJE. Ten v listopadu 
téhož roku požádal město o investiční 
dotaci ve výši sedmi milionů korun na 
odkup Lesního divadla. Zastupitelstvo 
však žádost neschválilo. Podle starosty 
nebylo dostatečně vysvětleno, jak by 
byla financována zbývající část kupní 
ceny. „Do dnešního dne nebylo spolkem 
vysvětleno, z čeho měla být financována 
druhá polovina kupní ceny,” sdělil Rubáš.

Město následně přišlo s vlastním 
návrhem. Podle něj by radnice i spolek 
poskytly po sedmi milionech korun, 
přičemž vlastníkem a provozovatelem 
areálu by se stalo město. Rubáš dodal, 
že na tuto nabídku dosud nedostal 
jednoznačné vyjádření. „Od spolku 
jsme nedostali odpověď na náš návrh 
financování koupě. Mohu se jen 
domnívat, že jednání s vlastníkem 
Lesního divadla neproběhlo nebo někdo 
zapomněl sdělit městu výsledek,“ uvedl.

Podle předsedy Nýrsko ŽIJE 
Davida Křížka spolek počítal s variantou, 
že druhou polovinu by se podařilo 
získat z prostředků Plzeňského kraje. 
Jednání však podle něj nikam nevedla 
a spolek od této cesty ustoupil. Starosta 
naopak opakovaně uvádí, že možnosti 
financování prověřoval prostřednictvím 
Regionální rozvojové agentury 
Plzeňského kraje i při dalších jednáních 
na krajské úrovni i v zahraničí.
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Volby do Zastupitelstva města Nýrska

Výsledkem podle starosty bylo zjištění, 
že dotační titul na financování koupě 
podobného objektu neexistoval. 
„Z toho vyplývá, že se jednalo o prázdná 
gesta spolku. Místo skutečného řešení 
opakovaně nyní přichází s myšlenkou 
jakéhosi moderování v problematice 
otázky Lesního divadla před volbami. 
Myslím si, že jednotliví kandidáti jsou 
schopni své voliče oslovovat napřímo,” 
reagoval starosta.

Předseda spolku Nýrsko ŽIJE připouští, 
že další jednání se současným vedením 
města nepovažuje za perspektivní. „Je 
nám jasné, že to s nimi nevyřešíme. 
Naší nadějí je příští zastupitelstvo. 
Doufáme, že bude akčnější a projeví 
o prostor Lesního divadla zájem,“ uvedl. 
Spolek plánuje před komunálními 
volbami oslovit kandidující subjekty 
a zjistit jejich postoj k budoucnosti 
Lesního divadla. „Rozhodli jsme se, že 
před volbami se zeptáme kandidátů 
na jejich postoj k Lesnímu divadlu 
a odpovědi předáme občanům, kteří si 
pak udělají názor,“ řekl Křížek a dodal, 

Novelizací Ústavy ČR s účinností od 
1. ledna 2026 byl zaveden pevný termín 
voleb do zastupitelstev obcí, které se 
uskuteční ve dnech 9. a 10. října 2026. 
Konání voleb do zastupitelstev obcí se řídí 
zákonem č. 88/2024 Sb., o správě voleb, 
a dále zákonem č. 491/2001 Sb., o volbách 
do zastupitelstev obcí.

Volby do zastupitelstev obcí se 
uskuteční:

9. října 2026  
od 14.00 do 22.00

10. října 2026  
od 08.00 do 14.00
Vážení kandidáti a zástupci volebních 
uskupení, 9. a 10. října 2026 se uskuteční 
volby do zastupitelstev obcí. Městský úřad 
Nýrsko je registračním úřadem pro obce 
Dešenice, Hamry, Chudenín, Železná Ruda 
a Nýrsko podle zákona č. 88/2024 Sb., 
o správě voleb.

Volební strana je podle příslušného 
volebního zákona oprávněna podávat 
kandidátní listinu. Počátek lhůty 
pro podání kandidátních listin je od 

že sám se o funkci ve vedení města 
ucházet nebude.

Starosta k záměru spolku připomněl, že 
jeho předseda Křížek byl v posledních 
volbách zvolen zastupitelem města. 
Svého mandátu se však ještě před 
ustavujícím zasedáním vzdal. Přitom 
právě zastupitelstvo je orgánem, který 
rozhoduje o zásadních otázkách rozvoje 
města, včetně případné budoucnosti 
Lesního divadla.

Obě strany se rozcházejí také v pohledu 
na případný prodej areálu soukromému 
investorovi. Spolek se obává, že by 
Lesní divadlo mohlo postupně ztratit 
svůj současný komunitní význam. „Nový 
soukromý majitel by si tam mohl udělat 
třeba tenisový kurt a jezdit tam jen na 
víkendy. A v Nýrsku bude nadále kriticky 
chybět prostor, kde by se lidé přes léto 
potkávali,“ míní Křížek.

Starosta Rubáš však připomíná historii 
objektu, kdy v roce 2007 koupil areál 
soukromník od jiného soukromníka. 
„V té době jsem již dělal starostu 

vyhlášení voleb rozhodnutím prezidenta 
republiky uveřejněným ve Sbírce 
zákonů a v mezinárodních smlouvách. 
Dne 4. 8. 2026 v 16.00 končí lhůta pro 
podávání kandidátních listin včetně 
příloh. Volební stranou pro volby do 
zastupitelstev obcí jsou registrované 
politické strany a politická hnutí, jejichž 
činnost nebyla pozastavena, a jejich 
koalice, nezávislí kandidáti, sdružení 
nezávislých kandidátů nebo sdružení 
politických stran nebo politických hnutí 
a nezávislých kandidátů. 

Ke kandidátní listině nezávislého 
kandidáta nebo sdružení nezávislých 
kandidátů pro volby do zastupitelstev 
obcí se připojí petice podepsaná voliči 
podporujícími jejich kandidaturu. 
Potřebný počet podpisů na peticích je 
stanoven v příloze k zákonu o volbách 
do zastupitelstev obcí a registrační úřad 
jej zveřejní na úřední desce nejpozději 
85 dnů přede dnem voleb.

Každá volební strana, která bude 
zaregistrována do komunálních voleb, 
bude mít možnost v rozsahu ½ strany A4 
v zářijových Nýrských novinách představit 
svoje záměry na další volební období.  

města a mě, nikoho ze zastupitelstva 
ani nikoho z občanů nenapadlo 
zpochybňovat to, že nově kupující 
podnikatel přivodí divadlu zkázu,” 
dodal k tomu starosta města. Samotné 
soukromé vlastnictví tak podle něj 
nemusí být důvodem k obavám.

Lesní divadlo i po změně vlastníka 
v minulosti nadále sloužilo kulturním 
a společenským akcím. Také v regionu 
lze najít řadu historických objektů, které 
jsou v soukromých rukou, jejich majitelé 
do nich dlouhodobě investují a zároveň 
je zpřístupňují veřejnosti. Případná 
změna vlastníka proto podle starosty 
města automaticky neznamená omezení 
kulturního či komunitního využití areálu.

Vedení města nadále zdůrazňuje, že 
budoucnost Lesního divadla nepřehlíží 
a je připravené v otázce koupě areálu 
nadále konat. „Pokud město obdrží jinou 
nabídku, je ochotné jednat,“ uzavřel 
Rubáš. Podle něj ale musí být nabídka 
ekonomicky obhajitelná a odpovídat 
skutečnému stavu objektu. 
� Miroslava Sloupová

Další informace můžete získat  
na stránkách: 
https://www.mvcr.cz/volby/,  
https://www.mestonyrsko.cz. 

� Lenka Kubaňová 
� matrika

Informace k nadcházejícím 
komunálním volbám

V souvislosti s článkem zveřejněným 
v minulém čísle Nýrských novin se 
mezi občany objevily dotazy směrem 
k budoucímu vedení města.

Současný starosta Miloslav Rubáš 
už nebude v letošních komunálních 
volbách usilovat o znovuzvolení do 
funkce starosty, nadále zůstává členem 
volebního uskupení a bude kandidovat 
do zastupitelstva města.

Kandidátkou volebního uskupení Volba 
pro Nýrsko a spádové obce na funkci 
starostky města bude Eva Denková, 
dosavadní místostarostka města Nýrsko. 
Dříve působila jako učitelka na ZŠ Nýrsko, 
Školní ulice. 
� (red)
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Jak vypadá den, kdy si člověk na 
chvíli odpočine od každodenního 
shonu a připomene si, proč je les tak 
výjimečné místo? Přesně taková byla 
sobota 23. května, kdy se Nýrsko už 
potřetí zapojilo do celostátní akce 
Den otevřených lesů. Jejím dějištěm 
se stal areál Pod Sjezdovkou, odkud 
návštěvníci vyráželi za poznáváním lesa 
a jeho tajemství.

O správnou atmosféru se hned na 
začátku postarali trubači z Domažlic. 
Jejich tóny se nesly celým areálem 
a návštěvníci se dozvěděli nejen to, 
kdy se jednotlivé skladby hrají, ale 
také něco o samotných nástrojích 
a mysliveckých tradicích.

Pak už se vyrazilo do lesa. Přibližně 
tříkilometrová komentovaná procházka 
nabídla krásné výhledy, zajímavé 
informace i připomínku toho, jak 
důležitou roli lesy hrají v našem životě. 
Věděli jste například, že les funguje 
jako obrovská přírodní klimatizace? 
Dokáže ochladit okolí o několik stupňů, 
a navíc přidá něco, co žádná klimatizace 
neumí. Vůni jehličí, mechu a čerstvého 
vzduchu.

Velký obdiv sklidila ukázka 
certifikovaného arboristy L. Čermáka, 
který návštěvníkům přiblížil svět 
stromolezectví a péči o stromy. 
Pozornost poutala také lesní technika 
v čele s harvestorem, jehož práci mohli 
lidé sledovat přímo v terénu.

Po návratu do areálu si přišly na své 
hlavně děti. Vyráběly ptačí budky, 
zkoušely řezání dřeva, navštívily 
myslivecký koutek nebo nahlédly do 
života včel díky Včelařství Tomanovi. 
Zájem vzbudila také výstava 
V soukromí divočiny, zapůjčená 
Správou Národního parku Šumava.

A když se na závěr nad areálem objevili 
dravci ze sokolnictví Šporer, bylo jasné, 
že lepší tečku za celým dnem si snad ani 
nešlo přát.

Den otevřených lesů nám znovu 
připomněl jednoduchou věc. V lese je 
člověku prostě dobře.

� Eva Denková 
� místostarostka

Co všechno umí les? Odpověď nabídl  
Den otevřených lesů
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Jsem epileptik, můžu si udělat zbrojní 
průkaz?

Dobrá zpráva je, že podle nové právní 
úpravy již diagnóza epilepsie sama 
o sobě získání zbrojního oprávnění 
nevylučuje. Oproti dřívější úpravě 
se podmínky zdravotní způsobilosti 
přiblížily pravidlům platným pro 
získání řidičského oprávnění. Zásadní 
je zejména délka období bez záchvatu, 
která nesmí být kratší než 12 měsíců. 
Pro účely zákona, resp. příslušného 
nařízení vlády, se epilepsií rozumí dva 
nebo více epileptických záchvatů, 
k nimž u dané osoby došlo v rozmezí 
nejvýše 5 let. Pokud šlo pouze 
o izolovaný nebo první neprovokovaný 
záchvat a byla vám nasazena 
antiepileptická léčba, můžete být 
zdravotně způsobilý k získání zbrojního 
oprávnění po uplynutí 12 měsíců od 
tohoto záchvatu. 

Asi před rokem jsem koupil dům i se 
zahradou. Zahradu už jsem prodal, 
protože jsem ji nevyužíval. Nyní po 
mně prodejci chtějí zahradu zpět 
s tím, že se do kupní smlouvy dostala 
omylem. Můžou po mně zahradu chtít? 

Pokud byla zahrada v kupní smlouvě 
jasně uvedena, což s velkou 
pravděpodobností byla, protože jinak 
by vás katastr nemovitostí nezapsal jako 
vlastníka a vy byste ji následně nemohl 
dále převést. Původní prodávající se 

V minulém roce jsme obdivovali 
krásnou květinovou výzdobu, která 
byla prací šikovných rukou našich 
zahradnic. Krása květin okouzlila 
i turisty, kteří navštívili naše město, což 
dokládalo několik velmi pozitivních 
pozdravů a zpráv. Bohužel ne všechny 
naše spoluobčany toto snažení 
nadchne stejně, což potvrzuje i jedna 
ze zahradnic, paní Bročková. Poslední 
poznatek je z minulého týdne, kdy 
v prostoru u vývěsky zemřelých zmizelo 
několik čerstvě vysazených rostlin. 

Další nechutností, kterou zachycuje 
kamera před kulturním domem je, že 
někteří návštěvníci restaurace využívají 
instalovanou květenu jako pisoár. Těmto 
„prasatům“ bych svěřil údržbu takového 
květináče nebo záhonu, možná by si 
pak uvědomili dopad svého jednání. 

Ve 25. týdnu byla instalována květinová 
výzdoba v plném rozsahu a věříme, že 
přinese všem občanům a návštěvníkům 
města stejné potěšení, jako tomu bylo 
minulý rok.  
� Miloslav Rubáš  
� starosta

zpravidla nemůže domáhat jejího 
zpětného převodu jen proto, že tvrdí, že 
se zahrada do smlouvy dostala omylem. 
Platí zásada, že právo přeje bdělým. 
I proto znovu připomínáme: smlouvy je 
třeba číst pečlivě a důsledně. 

Otec na mě přepsal darovací smlouvou 
dům s podmínkou zřízení věcného 
břemene dožití pro něj. Nyní po mně 
chce hradit veškerou elektřinu, vodu 
a další náklady s domem spojené. Dům 
užívá pouze otec, já ani na poměrnou 
úhradu nákladů nemám. Nabídla jsem 
mu, že dům z části pronajmeme. Otec 
nesouhlasí, můžu jej pronajmout i bez 
jeho souhlasu? 

V tomto případě bude rozhodující 
konkrétní znění darovací smlouvy 
a ujednání o věcném břemeni dožití. 
Je třeba ověřit zejména to, zda jste 
se zavázala hradit náklady spojené 
s užíváním nemovitosti otcem. 
Pokud taková povinnost ve smlouvě 
sjednána je, můžete být povinna tyto 
náklady nést i tehdy, pokud dům 
sama neužíváte. Stejně tak je nutné 
posoudit, zda smlouva neomezuje 
možnost přenechat nemovitost nebo 
její část k užívání jiné osobě. Pokud 
je v ní sjednán zákaz pronájmu nebo 

jiné obdobné omezení, nemůžete 
část domu pronajmout bez otcova 
souhlasu. Není-li však takové omezení 
sjednáno, samotné věcné břemeno 
dožití zpravidla nevylučuje, abyste 
jako vlastnice s nemovitostí nakládala, 
nesmíte tím ale zasáhnout do otcova 
práva dům užívat. 

Před časem jsem z katastru 
nemovitostí zjistila, že moje matka 
přepsala veškeré své nemovitosti na 
mé nevlastní bratry. Znamená to, že už 
je nemůžu zdědit? 

Pokud vaše matka za života darovala 
nemovitosti vašim nevlastním bratrům, 
tyto nemovitosti již zpravidla nebudou 
součástí její pozůstalosti, a tedy je 
nebudete moci přímo zdědit. To však 
neznamená, že darování nemůže mít 
vliv na výši dědických nároků. Zemře-li 
vaše matka do tří let od darování, může 
se hodnota daru započíst na povinný 
díl obdarovaných sourozenců. Matka 
může dokonce určit i delší dobu pro 
započtení. Prakticky to může znamenat, 
že pokud by započtení daru vedlo ke 
zkrácení vašeho dědického podílu, 
budou se muset obdarovaní sourozenci 
s vámi v odpovídajícím rozsahu 
vypořádat.

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688

Právní poradna

Važme si toho, co dělá naše město hezčí
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V sobotu 30. května bylo na fotbalovém 
hřišti v Nýrsku těžké udržet děti na 
jednom místě. Jejich kroky totiž vedly 
všude možně.

Od vystoupení nýrských mažoretek 
k RC modelům. Od skákacích hradů 
k nejrůznějším disciplínám. Od vojenské 
techniky k leteckému simulátoru. A mezi 
tím ještě zastávka u Culinky, brambory 
Barbory, Skye nebo Marshalla.

Někdo zamířil za dobrodružstvím, 
jiný za tvořením. V dílničkách pod 
vedením místních zahrádkářů 
a Moniky Ptáčníkové si děti zasadily 
vlastní kytičku, nechaly si pomalovat 
obličej nebo si jen užívaly odpoledne 
s kamarády a rodinou. Celou akcí navíc 
provázela hudba DJ Radka.

Zatímco na začátku odpoledne vedly 
kroky dětí všemi směry, v jeho závěru se 
začaly stáčet k domovu. Nad hřiště totiž 
dorazil déšť a program musel skončit 
o něco dříve. Pro někoho s kytičkou 
v ruce, pro jiného s pomalovaným 
obličejem nebo novou fotografií 
s oblíbeným maskotem.

Co jim zůstane v paměti nejdéle, to už si 
rozhodne každý malý návštěvník sám. 

� Eva Denková 
� místostarostka

Hřiště patřilo dětem
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Listulka a Sovík ve světě 
knih 
Již druhým rokem spolupracuje Městská 
knihovna v Nýrsku na celorepublikovém 
projektu Bookstart – S knížkou do života. 
Jeho cílem je hravou formou seznámit 
nejmenší děti s knihou, s příběhy v ní 
a nabídnout možnosti, jak v jejich zatím 
nečtenářském věku s knihou pracovat.  
Dále pak představit jim knihovnu jako 
příjemné místo, kde se budou cítit dobře 
a bezpečně. Nejedná se jen o čtení 
samotné. V projektu je kladen důraz 
i na další aktivity, které mají dětem 
pomoci rozvíjet všestranné schopnosti 
a dovednosti, zlepšit jejich jazyk, 
jemnou motoriku, naučit je být trpělivé, 
spolupracovat s ostatními nebo se jen 
zapojit do kolektivu. 

S Listulkou příběhy 
ožívají
Nejdéle fungující skupinkou je Listulka. 
Je určena dětem od tří do šesti let, které 
ji navštěvují společně s rodiči. A pozor, 
u nás děti nedoprovázejí jen maminky, 
ale i babičky a šikovní tatínci. Scházíme 
se jednou za čtrnáct dní a každým 
setkáním nás provází kouzelná holčička 
Listulka z vesničky Listulkov. Přináší nám 
nová témata, zajímavé hosty i nápady 
na hry a tvoření. Setkání probíhají v sále 
městské knihovny, kde máme čtecí, hrací 
a výtvarný koutek, občas zavítáme také 
do dětského oddělení naší knihovny 
nebo ven do přírody. Aby si každé dítě 
našlo to své, střídáme čtení s básničkami, 
písničkami, pohybovými hrami 
a výtvarnými aktivitami. Děti se zapojují 
přirozeně, dle nálady a společně s rodiči 
objevují svět knih všemi smysly. 

K oblíbeným tradicím patří také kostýmy. 
Nejen děti, ale i vedoucí a rodiče se 
převlékají podle tématu setkání. Při 
karnevalovém veselí se sál zaplnil 
maskami a při čarodějnickém reji se to 
kouzelníky jen hemžilo. Od ledna nás už 
také stihli navštívit dva hosté. Jindřiška 
Sýkorová s pejskem Buckym dětem 
ukázala, proč je pes nejlepším přítelem 
člověka, a Jiří Pauer nás zavedl do světa 
elektřiny plného zábavných pokusů. 
Společně jsme navštívili i zahrádkáře 
a povídali si o květinové louce a včelách. 

Bookstart – S knížkou do života
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Každé setkání přináší dětem nové 
zážitky a na jeho konci nechybí ani malé 
odměny za aktivní účast. Sem tam s rodiči 
připravíme oddychové hodiny, kde 
nechybí káva pro rodiče a něco na zub 
pro všechny. 

A co pro nás za témata a zajímavé 
hosty připraví Listulka po krátké letní 
pauze? To se dozvíme opět 16. září, kdy 
pokračujeme ve stejném duchu dále.  

Sovičky a první krůčky 
k příběhům
Od ledna 2026 jsme otevřeli skupinku 
Sovičky. Je určena dětem od 18 měsíců 
do 3 let věku a probíhá jednou měsíčně 
vždy první pracovní pátek v měsíci. Od 
3. září se budeme setkávat vždy první 
pracovní čtvrtek od 9.00. Lekce probíhají 
v sále městské knihovny, kde máme 
zhruba půlhodinovou organizovanou 
činnost. Děti probudí skřítka Sovíka, 
který jim na každé setkání přinese 
jinou knihu, kterou si prohlédneme 
a přečteme. Dále pak s příběhem nebo 
s tématem knihy pracujeme pomocí 
různých her, úkolů, básniček. Na závěr si 
vždy něco tematického vyrobíme. Lekce 
jsou koncipovány jako spolupráce dětí 
s rodiči, kdy se rodiče aktivně do hry 
s dětmi zapojují, pomáhají jim. Druhá 
půlhodina našeho setkání je věnována 
volné zábavě. Děti mají k dispozici různé 
knihy, které si můžou prohlížet, hračky, 
především s edukativním významem. Pro 
rodiče je prostor na prohlédnutí si nových 
či doporučených knih pro malé děti, 
konverzaci k tomuto i jinému tématu.  

Bookstart se rozrůstá
Pro velký zájem navyšujeme od září 2026 
počet skupinek na tři a rozšiřujeme tak 
kapacitu. Nově vznikne skupinka pro děti 
3 až 6 let, která bude určena především 
pro pokračování dětí ze skupinky Sovičky 
a bude doplněna dalšími, kteří projeví 
zájem. První setkání proběhne v úterý 
15. září od 16.30.

Pokud byste měli o navštěvování 
některého z kurzů zájem, přihlásit se lze 
přes e-mail: bookstart.nyrsko@seznam.cz 
nebo osobně v IC Nýrsko. Počet míst je 
omezen, proto neváhejte. 

Těšíme se na všechny nové i stávající tváře!

� Oli a Lucka 
� knihovna Nýrsko
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V sobotu 20. června se 
uskutečnil dobrodružný výlet 
„Po stopách převaděčů“, 
inspirovaný skutečným 
příběhem tří sourozenců 
z Nýrska, kteří se po únoru 
1948 rozhodli odejít za hranice 
za vidinou lepšího života. 
Dobrodružné výpravy se zúčastnilo 
celkem 21 účastníků. Nejmladší byla 
„měsíční“ Zuzanka, nejstaršímu členovi 
bylo 83 let. Někteří dorazili dokonce 
v dobovém oblečení, které pomohlo 
navodit atmosféru poválečných let. Na 
účastníky kromě zážitku čekaly také 
zajímavé zastávky s nahlédnutím do 
historie daných míst.

Naše cesta začala na náměstí v Nýrsku. 
Celou trasu jsme museli absolvovat 
sami podle stop od převaděčů. První 
stopa nás zavedla na Červené Dřevo, 
kde jsme našli mapu s dalšími pokyny. 
Když jsme se blížili k hranici, překvapila 
nás dvojice neznámých osob. 
V první chvíli jsme se obávali, že jde 
o příslušníky SNB. Ukázalo se však, že 
nám přišli na pomoc agenti CIA. Mezi 
námi se totiž ukrýval zrádce, který 
celý přechod prozradil. Po náročném 
přesunu lesním terénem byla „krysa“ 
nakonec odhalena a naše skupina 
mohla bezpečně dorazit až k hranici, 
kde na nás čekalo přivítání americkou 
armádou. 

Celá akce probíhala za 
třicetistupňových teplot, přesto 
všichni účastníci trasu zvládli bez 
jediného zaváhání. Za to jim patří velké 
poděkování. 

Děkujeme také Lesům ČR, Technickým 
službám města Nýrska, zejména řidiči 
autobusu za celodenní podporu 
a zázemí. Poděkování patří rovněž 
členům Čtvrté obrněné divize Plzeň 
a všem dobrovolníkům, kteří se na 
přípravě a průběhu akce podíleli.  

� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko

Po stopách převaděčů: Hranice zdolána!
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Akce „Už jsem čtenář – knížka pro 
prvňáčka“ je milým připomenutím 
jednoho z nejvýznamnějších milníků 
v životě člověka – schopnosti číst, která 
otevírá bránu do rozmanitého světa 
informací, fantazie a dobrodružství. 
Projekt započal již v roce 2008 a v Nýrsku 
se letos uskutečnil potřetí. 

Slavnostní ceremonie pasování na 
rytíře Řádu čtenářského proběhla ve 
společenském sále městské knihovny 
za přítomnosti královny Písmenkového 
království, dvorní dámy a rytíře. Více 
než padesát prvňáčků bylo slavnostně 
povýšeno do „šlechtického stavu“. Ale 
nebylo to zadarmo. Pro každé království 
platí, že pokud se chcete stát rytířem, 
musíte splnit tři úkoly, a to od nejlehčího 
k nejtěžšímu. Nejdříve prvňáčci prokázali 
svou znalost písmen, poté doplňovali 
chybějící písmeno ve slově a nakonec 
spojovali rým s odpovídajícím obrázkem. 
Na závěr jsme společně složili slavnostní 
slib „čtenáře“, ve kterém děti přísahaly, 
že budou knihy chránit a s láskou o ně 
pečovat. Poté už nic nebránilo samotnému 
pasování na rytíře. Jako odměnu si děti 
odnesly nejen pasovací glejt, ale také 
knihu z projektu Knížka pro prvňáčka, 
magnetku a něco dobrého na zub. 

Všem novým mladým čtenářům 
přejeme mnoho nezapomenutelných 
dobrodružství ve světě knih a fantazie!

� Petr Vaňkát / knihovník

Máme tady začátek léta a nikdo z nás 
v Klubu seniorů si toho ani nestačil 
všimnout, protože máme pořád co 
dělat. Navštěvovat besedy, které pro 
nás i širokou veřejnost připravilo 
Městské kulturní středisko Nýrsko, 
a ještě k tomu přidat akce našeho 
klubu. Vyzdvihnu jen ty nejdůležitější. 
Jako vždy jsme se rozloučili se starým 
rokem pod taktovkou manželů 
Trefancových. Přišla nás navštívit  
místostarostka se starostou a nepřišli 
s prázdnou. Každá ze seniorek dostala 

jako dárek stolní kalendář města 
Nýrska, dřevěnou ozdobu a krásný 
přívěsek.

První besedou měsíce února pro nás 
byla zajímavá návštěva z Ostravy, kdy 
nám mladý sympaťák Pepča pohovořil 
na téma „Zánět zvaný zabiják“.

Březen byl ve znamení krásy, a tak 
tímto děkuji Štěpánce Václavovicové 
za její skvělou předváděčku kosmetiky 
Mary Kay.

V dubnu se nás sešel celý autobus 
a hurá do Chudenic na zámek a do 
kostela. Skvělá přednáška o rodě 
Černínů proběhla jak na zámku, 
tak i v kostele. Také nás navštívila 
spisovatelka Růžena Bauerová, která 
nám ukázala, jak skvěle se dá psát 
i v důchodovém věku. 

V měsíci květnu jsme absolvovali již 
tradiční seniorskou olympiádu, která 
je pro nás samozřejmě zábavou. 
Mezi klasické disciplíny jsme přibrali 

Pasování na 
čtenáře

Nabitý program v Klubu seniorů
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i přebalování mimina, protože jsme 
seniorky a nevíme, kdy to budeme 
potřebovat. Sponzorem našeho 
odpoledne byla ČPZP. 

Tak jako pro děti končí školní rok 
měsícem červnem, tak i my jsme se 
rozloučili závěrečným výletem na 
rozhlednu Koráb u Kdyně.

Za náš klub přeji všem krásné 
pohodové léto a těším se na shledanou 
v září. Po prázdninách se sejdeme 
2. září ve 13.00. Rádi přivítáme i nové 
členy.

� Leona Kalná

Po úspěšném prvním roce pokračuje 
město Nýrsko ve spolupráci 
s Plzeňským krajem v projektu 
Kultura občanům regionu. Tento projekt 
je zaměřen především na seniory a jeho 
cílem je zpřístupnit kvalitní kulturní 
program obyvatelům regionu bez 
nutnosti řešit dopravu do krajského 
města. V nadcházející sezoně 2026/2027 
vedle osvědčeného systému zajištění 
vstupenek a dopravy do Divadla J. K. Tyla 
v Plzni bude nově možné využít také 
výhodné divadelní předplatné, které 
nabídne řadu benefitů.

Proč si pořídit předplatné?

Předplatitelé získají hned několik výhod. 
Tou první je stálé místo v hledišti, které 

budou mít rezervované na všechna 
představení sezony. Pokud budou 
v předplatném pokračovat i v dalších 
letech, stejná místa jim zůstanou 
zachována.

Dalším významným benefitem je 
výhodnější cena. Předplatné zahrnuje 
čtyři představení a ve srovnání 
s jednotlivými vstupenkami vychází 
výrazně levněji. Diváci tak v podstatě 
získají jedno představení zdarma.

Praktickou výhodou je také přenosnost 
abonentky. Pokud se majitel nebude 
moci některého představení zúčastnit, 
může svou vstupenku bez problémů 
zapůjčit rodinnému příslušníkovi, 
sousedovi nebo známému.

Jak si předplatné pořídit?

Zájemci si mohou předplatné zakoupit 
v Kulturním a informačním centru 
města Nýrska, kde jim rádi poskytneme 
všechny potřebné informace. 
Prodej předplatného potrvá do 
26. července 2026.

Pro ty, kteří dají přednost jednotlivým 
vstupenkám, začne jejich prodej na 
první představení v září letošního roku.

Doprava zůstává zdarma

Dobrou zprávou je, že se nemění ani 
systém dopravy. Autobusová doprava 
do Plzně a zpět bude i nadále zajištěna 
stejně jako v minulých letech. Náklady 
na dopravu společně hradí město Nýrsko 

Kultura občanům regionu pokračuje, nově 
nabídne i výhodné divadelní předplatné
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Výstava Rity Staňkové: 
Vývoj architektury 
v Čechách 
Od srpna do konce září tohoto 
roku bude k vidění nový výtvarný 
cyklus Rity Staňkové zaměřený 
na architekturu. V prostorách 
Městské knihovny Nýrsko budou ke 
zhlédnutí originály a ve venkovních 
vitrínách u informačního centra 
kopie děl. Jak autorka sama uvádí: „Je 
to jedno z dalších krásných umění, 
která stvořil člověk. Navíc jsme jí 
obklopeni stejně jako přírodou.“ 
Odkazuje nepřímo na svá předešlá 
díla věnovaná šumavské krajině. 
A jelikož se v průběhu dějin podoba 
architektonických stylů neustále 
proměňovala, chtěla Rita Staňková 
tento vývoj zachytit také ze svého 
pohledu. Od románského slohu až 
po postmodernu si tak pro své akryly 
a perokresby vybrala nejvýznamnější 
stavby, které na našem území můžeme 

a Plzeňský kraj, takže diváci mohou 
cestovat pohodlně a bez dalších starostí. 

Na co se můžete těšit v sezoně 
2026/2027?
Program nabídne čtyři představení, vždy 
jedno z repertoáru jednotlivých souborů 
Divadla J. K. Tyla – baletu, opery, činohry 
a muzikálu. Všechna představení začínají 
ve 14.00, vždy v sobotu nebo v neděli.

22. listopadu 2026 (neděle)

Louskáček – slavný baletní příběh, 
který letos slaví 130 let od svého 
prvního uvedení v petrohradském 
Mariinském divadle.

2. ledna 2027 (sobota)

Netopýr – oblíbená opereta 
Johanna Strausse, která vás pobaví hned 
v prvních dnech nového roku.

13. března 2027 (sobota)

Figarova svatba aneb Bláznivý den – 
nestárnoucí francouzská komedie plná 

intrik, nevěry, starých dluhů, práva první 
noci a pikantní obžaloby mocných.

2. května 2027 (neděle)

Rebecca – strhující krimi-muzikál, který 
uzavře celou divadelní sezonu.

Věříme, že i program sezony 2026/2027 
si získá své diváky a přinese mnoho 
příjemných kulturních zážitků. Pokud 

o předplatném uvažujete, nezapomeňte, 
že jeho prodej končí 26. července 2026 
v Kulturním a informačním centru města 
Nýrska. Přejeme vám krásné chvíle 
strávené při návštěvách plzeňského 
divadla.

� Eva Denková 
� místostarostka

MKS připravuje
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spatřit. Návštěvníci si z výstavy tedy 
mohou odnést nejenom umělecký 
zážitek, ale také nové poznatky nebo 
tipy na výlety za zajímavými místy. 

S výtvarným uměním se autorka 
poprvé blíže seznámila již v dětském 
věku v rámci navštěvování hodin 
v Lidové škole umění v Plzni. K tomuto 
koníčku se pak vrátila až v dospělosti 
se skupinou Malování pro radost pod 
vedením Jitky Chaloupkové. Během 
let našla svou hlavní zálibu právě 
ve vyobrazování krajin (městských 
i těch přírodních), jak jsme se ostatně 
již mohli přesvědčit na její prodejní 
výstavě v roce 2023. Inspiraci pro 
budoucí tvorbu zatím autorka hledá, 
nicméně pevně věříme, že za pár let 
nás opět potěší a překvapí dalším 
zajímavým projektem.

� Anežka Staňková

Myslivecká kapela 
Atlas 
pátek 18. září 2026 od 18.00 do 22.00 
v sále KD-DDM, vstupné v předprodeji 
150 Kč, na místě 200 Kč, předprodej 
probíhá od 1. července v IC Nýrsko

Všichni milovníci dechovky, tance 
a zábavy si mohou užít pohodový 
večer s mysliveckou kapelou Atlas 
vedenou Miroslavem Čepickým. 
Hudební program plný lidových 
melodií, známých písniček a přátelské 
atmosféry potrvá s malými 
přestávkami čtyři hodiny. Kapela 
byla založena v roce 1974 jako malý 
taneční orchestr. Dnes hraje písničky 
nejen na plesech, oslavách, tanečních 
zábavách, ale i v Českém rozhlase a na 
TV Šlágr. Pohodlná stolová úprava sálu 
a občerstvení zajisté přispějí k výborné 
náladě.

Turistika s íčkem 
po prázdninách 
pokračuje! 
Po velmi vydařeném prvním výletu do 
Hodousic jsme se rozhodli pokračovat 
v novém cyklu Turistika s íčkem 
a zveme vás na další společnou 
procházku. Tentokrát se vydáme do 
nedaleké Bystřice nad Úhlavou, místa 



Kultura   /  17

s bohatou historií, zajímavými příběhy 
a krásnou okolní krajinou. 

Víte, kde v Bystřici působily sestry 
Notre Dame? A objevili jste už místo, 
které ukrývá ukázku dobového 
bydlení? Odpovědi na tyto otázky 
a mnohé další zajímavosti společně 
odhalíme během našeho zářijového 
výletu. 

Naše trasa bude nenáročná a vhodná 
opět pro děti i dospělé. Společně 
navštívíme několik zajímavých míst, 
připomeneme si významné výročí 
a nahlédneme i tam, kam se běžný 
návštěvník často nepodívá. Více vám 
však zatím neprozradíme. Některá 
tajemství je totiž nejlepší objevit 
na vlastní oči. A protože k dobrému 
výletu patří i jeho příjemné zakončení, 
na závěr si společně posedíme 
v bystřickém parku a opečeme buřty.

Nezapomeňte si s sebou vzít své 
kartičky Turistiky s íčkem. Za účast na 
tomto výletu získáte již druhé razítko 
do své sbírky a zároveň splníte další 
krůček k výhře, kterou je suvenýr 
města Nýrska.

Přijďte s námi poznat Bystřici nad Úhlavou 
trochu jinak, než jak ji možná znáte. 
Těšíme se na všechny malé i velké 
turisty. Pro velký zájem je potřeba se 
na výlet předem přihlásit v našem 
informačním centru do 16. září 2026, 
kde vám také předáme podrobnější 
informace.

Těšíme se na společné kroky. „Cestám 
zdar!“

� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko

Královny – divadelní 
představení
pátek 23. října 2026 od 19.00 v sále 
KD‑DDM, vstupné v předprodeji 300 Kč, 
na místě 400 Kč, předprodej vstupenek 
od 3. srpna v IC Nýrsko

Lázeňský pokoj možná nevypadá jako 
vhodné místo pro komedii, ale opak 
je pravdou. Tři ženy, které se na něm 
sejdou, by se za normálních okolností 
nemohly nikdy setkat, nebýt havárie 
vodovodního potrubí, ke které dojde 
v jednom z lázeňských křídel. Každá 
z hrdinek má odlišný problém, přesto 
však mají cosi společného – všechny 

byly v nedávné době vystaveny 
zlomovým životním okamžikům a teď 
stojí před nelehkým úkolem – naučit 
se žít své nové životy. Johana (40) je 
po autohavárii, podrobila se operaci 
nohy a došlo ke komplikacím. Lázně 
jsou její poslední možnost záchrany, 
jinak hrozí, že o nohu přijde. Zita (60) 
má zase problémy s nervy a v lázních 
je kvůli duševní očistě. Mladá slečna 
Eliška (25) přišla v nedávné době o zrak 
a učí se s tímto handicapem žít. Tyto 
tři postavy jsou generačně i sociálně 
každá někde naprosto jinde, přesto 
spolu musí strávit relativně dlouhou 
dobu. A je to právě humor, který drží 
člověka nad vodou v těch nejtěžších 
chvílích a pomáhá mu zdolávat i ty 
nejhorší překážky. Královny jsou 
komedií plné upřímného humoru, ze 
kterého občas mrazí v zádech.

Hrají: Martina Hudečková, Zuzana 
Slavíková, Karolína Půčková (nemusí 
být v textu, pokud bude na fotce)

Série letních koncertů 
na nýrském náměstí
V Nýrsku se můžeme s příchodem letních 
prázdnin těšit i na tradiční sérii letních 
koncertů na náměstí. Sezonu jsme 
otevřeli vystoupením kapel Chai a UDG. 

31. července zavítá do Nýrska 
funk‑pop‑ska kapela Třískáč 
z nedalekých Klatov. Zkušení muzikanti, 
nápadité aranže písní, vtipné texty, které 
se mnohdy skutečně staly, a chytlavé 
melodie nenechají posluchače v klidu. 
Společně rozskáčeme náměstí! 

Až z dalekého Krnova přijede 
zahrát skupina Luciáni. Jedná se 
o nejuznávanější revival show kapely 
Lucie a Davida Kollera, která hraje 
všechny jejich hity v originálních 
aranžmá. „Nejde jen o interpretaci 
hudby, ale o zachování ducha, energie 
a emocí, které Lucie představuje. Tato 
kapela je mostem mezi vaší minulostí 
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a přítomností, mezi vaším smutkem 
a radostí, mezi tím, co bylo a co může 
být znovu. Nabízíme vám příležitost 
vrátit se do dřívějších časů a znovu 
prožít vzrušení, které přináší koncerty 
skupiny Lucie. Naše interpretace všech 
písní je tak dokonalá, že se budete cítit, 
jako byste byli na skutečném koncertě 
skupiny Lucie. S námi se můžete vrátit 
do světa plného hudby, radosti a emocí.“ 
(lucierevival.eu).

21. srpna změníme žánr. Nejprve 
nám zahraje skvělý DJ Radek Krutina, 
který svým pestrým hudebním 
mixem vytvoří příjemnou 
atmosféru pro všechny generace 
návštěvníků. U známých a slavných 
melodií zůstaneme i v další části 
večera. Koncertním projektem 
„Ještě světu šanci dej“ v podání 
Tanečního orchestru Black Tower 

a zpěváků Pavlíny Ďuriačové 
a Lukáše Randáka oslavíme 
odkaz legendárního skladatele 
Karla Svobody. Slavné české 
hity a poctivá muzika slibují 
nezapomenutelný večer. 

Startujeme vždy v 19.00 a vy  
rozhodně nesmíte chybět!

� Jarmila Poupová

20262026

Bližší informace v IC Nýrsko 
nebo na tel. č. 376 555 646,  e-mail ic@mestonyrsko.cz, 

www.mestonyrsko.cz/icnyrsko.

31.31.
ČERVENCEČERVENCE

21.21.

21.0021.00

20.0020.00

LETNÍ KONCERTYLETNÍ KONCERTY
N Ý R S K É  N Á M Ě S T ÍN Ý R S K É  N Á M Ě S T Í

„JEŠTĚ SVĚTU ŠANCI DEJ“„JEŠTĚ SVĚTU ŠANCI DEJ“
Pavlína Ďuriačová, Lukáš Randák 
a Taneční orchestr Black Tower 
přinášejí nový hudební projekt 
složený z hitů Karla Svobody.

DJ RADEKDJ RADEK

LUCIÁNILUCIÁNI
Nejuznávanější revival show 
kapely Lucie a Davida Kollera, 
která hraje všechny jejich hity 
v originálních aranžmá.

TŘÍSKÁČTŘÍSKÁČ

SRPNASRPNA

19.0019.00

19.0019.00

Funk-pop-ska kapela 
hrající vlastní tvorbu 
s vtipnými texty.

V Nýrsku velmi oblíbený
DJ s bohatým repertoárem
hudebních hitů. 
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Lesní divadlo ožije dětskou 
diskotékou
Lesní divadlo bude v neděli 5. července patřit 
dětem. Od 14.00 se zde uskuteční zábavné 
odpoledne v podobě dětské diskotéky, 
která nabídne nejen hudbu a tanec, ale také 
animační program. Návštěvníci se mohou těšit 
na odpoledne plné pohybu, her a soutěží. 
Děti si společně zatančí na oblíbené písničky, 
zapojí se do různých soutěžních disciplín 
a budou mít možnost získat zajímavé ceny. 
Vstupné činí 50 Kč na osobu. Po celou dobu 
akce bude na místě zajištěno občerstvení. 

Lotyšský dětský folklorní spolek 
vystoupí v Nýrsku 
Lesní divadlo v Nýrsku se v pátek 
10. července stane jednou ze zastávek 
31. ročníku Mezinárodního folklorního 
festivalu Klatovy, který každoročně přiváží 
do regionu soubory z různých koutů světa 
a představuje rozmanitost lidové kultury 
napříč zeměmi i kontinenty. Od 16.30 
hodin zde vystoupí dětský folklorní soubor 
Spolītes z lotyšského města Ikšķile, který 
návštěvníkům představí bohatství a krásu 
lotyšských lidových tradic. Soubor Spolītes 
působí od roku 2010 a v současnosti 
sdružuje přibližně 170 dětí ve věku od 
4 do 16 let. Mladí tanečníci jsou rozděleni 
do šesti skupin podle věku a tanečních 
zkušeností. Do Nýrska přijedou skupiny 
Yellow a Orange Spolītes, které pravidelně 
reprezentují svůj soubor na vystoupeních 
v Lotyšsku i v zahraničí. Diváci se mohou 
těšit na pestrý program plný tradičních 
lotyšských lidových tanců, barevných 
krojů a choreografií, které pomáhají 
uchovávat kulturní dědictví této pobaltské 
země. Vystoupení nabídne jedinečnou 
příležitost poznat folklor a tradice Lotyšska 
prostřednictvím energie a talentu mladých 
tanečníků. Vstupné je dobrovolné.

Zdravotnická záchranná služba 
přijede do Lesního divadla
Jako další složku IZS pro vás spolek 
Nýrsko ŽIJE pozval na Den s IZS 
Zdravotnickou záchrannou službu 
Plzeňského kraje. V neděli 12. července 
od 14.00 si budete moci prohlédnout 
sanitku zblízka, vyzkoušet si použití 
automatizovaného externího defibrilátoru 

(AED) a naučit se kardiopulmonální 
resuscitaci (KPR) na modelech – tedy 
jak správně poskytnout první pomoc, 
když je to opravdu důležité. Jak správně 
aktivovat linku 155 a jaké informace sdělit 
záchranářům, aby co nejrychleji přijeli na 
pomoc? Odpovědi vám rádi sdělí přítomní 
zdravotníci. Přijďte, všechno si můžete 
vyzkoušet a zeptat se. Vstupné na akci činí 
50 Kč.

Lesní divadlo v Nýrsku nabídne 
pohádky i černou komedii
Letošní divadelní program v Lesním divadle 
v Nýrsku přinese divákům pestrou směsici 
představení pro malé i velké. Na své si 
přijdou milovníci klasických pohádek, 
dobrodružných příběhů i černého humoru. 
V průběhu července a srpna se na zdejším 
jevišti představí tři ochotnické soubory 
z různých koutů republiky. Prvním z nich 
bude divadelní spolek Kord v srdci, který 
v neděli 26. července od 15.00 uvede 
pohádkovou hru Ve jménu cti. Diváci 
se mohou těšit na příběh o odvaze, cti 
a rytířských ctnostech, který oživí také 
autentické šermířské souboje. V neděli 
16. srpna v 15.00 se Lesní divadlo promění 
v pohádkovou krajinu z pohádky Hrátky 
s čertem v podání Ochotnického divadla 
Bolešiny. Známý příběh vysloužilého vojáka 
Martina Kabáta, princezny Dišperandy, 
služebné Káči a pekelných čertů patří 
k nejoblíbenějším českým pohádkám. 
Program uzavře v neděli 23. srpna od 15.00 
soubor BezMísta s černou komedií Nejlepší 
věk na pohřeb. Inscenace sleduje rodinné 
setkání, které se postupně proměňuje 
v sérii nečekaných situací a odhalení. 
Mezi posledními přáními, starými křivdami 
a nevyřčenými pravdami vzniká prostor pro 
trpký humor, v němž se mnozí diváci mohou 
poznat. Vstupné na všechna představení je 
100 Kč. V případě nepříznivého počasí se 
jednotlivé akce nekonají.

Dny s IZS zakončí Policie České 
republiky
V neděli 9. srpna ve 14.00 přijede do Lesního 
divadla Policie České republiky. Budete mít 
možnost poznat, jak policisté pracují v regionu, 
jakou techniku používají a jak se starají 
o bezpečnost v našich obcích. Program bude 
zaměřen na prevenci, dopravní bezpečnost 
a práci s dětmi. Uvidíte služební vozidla, dozvíte 
se o reálných situacích v kraji a budete mít 
prostor pro své otázky. Vstupné na akci je 50 Kč.

Koncert plzeňské kapely 
Napůl páky v Lesním divadle
Napůl páky je kapela, která vznikla na 
přelomu let 2025 a 2026 jako společný projekt 
hudebníků, kteří spolu pět let hráli v plzeňské 
kapele Parolet. Sehraný zvuk, zkušenosti 
z pódií a jasná představa o tom, co chtějí 
hrát. V sobotu 8. srpna od 18.00 přivezou 
do Lesního divadla výběr ze songů Jasné 
páky a Hudby Praha doplněný o pestrý mix 
oblíbených českých skladeb. V sestavě stojí 
Zdeněk Socha (zpěv), Jiří Červenka (kytary 
a zpěv), Jiří Chrastil (basa), Jiří Hanus (bicí) 
a Jiří Ptáček (saxofon, klávesy). Přijďte si je 
poslechnout naživo a strávit sobotní večer pod 
širým nebem v Lesním divadle.

Nýrsko ŽIJE vínem se vrací!
Odpoledne plné moravských vín a cimbálové 
muziky v Lesním divadle. Zahraje cimbálová 
muzika Lália z Velkých Bílovic, ochutnáte 
vína z moravských vinařství. Lesní divadlo se 
v sobotu 29. srpna od 14.00 promění v kus 
jižní Moravy. Pod stromy se rozezní cimbálová 
muzika Lália a do skleniček poteče víno 
z moravských vinařství. Přijďte ochutnat, 
poslechnout si pořádnou muziku a strávit 
sobotní odpoledne v dobré společnosti. 
Atmosféra vinařských sklípků uprostřed 
šumavských lesů – takový kontrast si 
nenechte ujít. Vstupné na akci je 100 Kč.

� Nela Kotrchová

Nýrsko ŽIJE



Spolky   /  23

Zatímco po 1. světové válce 
obyvatelstvo zůstalo „na 
místě“ a na mapách Evropy 
se posouvaly hranice, po 
2. světové válce došlo přesně 
k opačnému efektu. Hranice 
se až na výjimky radikálně 
neměnily, zato došlo k odsunu 
a výměně obyvatelstva. 
Záměrem „lepšího uspořádání“ 
bylo vymýtit nacismus 
a zamezit budoucím 
konfliktům. Nejcitelněji 
rozsáhlé přesuny obyvatelstva 
zasáhly Pobaltí, Polsko, 
Československo, Maďarsko, 
Rumunsko a Balkán.
                       

Dekrety prezidenta E. Beneše cílenými 
na poválečnou obnovu a potrestání 
nepřátel státu v r.1945 německá 
menšina, tvořící pětinu Československa, 
přišla o občanství a volební právo a byl 
jí zkonfiskován majetek.

Odsun z Nýrska
Odsun Němců z Nýrska a jeho okolí 
se začal připravovat od března 
r. 1946. Možnost zažádat o čs. státní 
občanství a zůstat v zemi pozbyl 
každý, kdo uvedl při posledním sčítání 
lidu německou národnost. V Nýrsku 
mohlo zůstat několik českých Němců 
ze smíšených manželství a ti, kteří 
prokázali, že během války byli věrni 
Československé republice a trpěli 
pod nadvládou nacismu. Jednalo se 
převážně o navrátivší se soc. demokraty 
z koncentračních táborů. Před válkou 
tato strana měla v Nýrsku díky velkému 
množství dělníků, zejména optické 
továrny, mnoho příznivců. Nýrsko se 
stalo pro blízkost hranic i jedním ze 
13 tranzitních míst, tzv. „sopade“, exil. 
sekretariátu v Německu zakázané strany. 
Po záboru Hitlerem v r. 1938 bylo přes 
60 soc. demokratů zatčeno a deportováno 
do koncentračního tábora v Dachau. 

Karl Zettl, který přežil Buchenwald, na 
základě pověření ústředí strany vypra-

coval v r. 1945 seznam 2 000 aktivních 
antifašistů z Klatovska se záměrem 
zorganizovat jejich vysídlení na základě 
dobrovolnosti. 

Celkově bylo z Nýrska a okolí 12 odsuny 
vysídleno přes 4 200 českých Němců, 
2 443 z nich pocházelo z Nýrska. 
První odsun vybraných 961 českých 
Němců do internačního tábora 
v Železné Rudě-Alžbětíně proběhl 
26. března 1946. Po příchodu na určené 
stanoviště museli Němci odevzdat 

klíče od uzamčeného bydliště, které 
bylo přelepeno papírovou páskou 
pro zamezení rabování. Každý mohl 
mít jedno příruční zavazadlo o váze 
do 10 kg a jedno zavazadlo o váze 
do 60 kg. Odsunu asistovali civilisté 
z národního výboru, američtí a čeští 
vojáci a příslušníci SNB. Ing. Deditsch 
jim jménem Němců poděkoval za 
slušné zacházení a za vyhovění přání při 
průjezdu vlaku Nýrskem otevřít dveře 
vagonů, aby mohli naposledy spatřit 

Odsun českých Němců z Nýrska:  
Česko-německé smíření
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domov. Po devíti dnech Němci přes 
Domažlice pokračovali do bavorského 
internačního tábora ve Furth im Waldu. 

Novým domovem se pro většinu 
odsunutých z Nýrska stalo Bavorsko. 
V rozbombardovaném Německu 
panoval hlad a zoufalý nedostatek 
bytů a odsunutí byli pro rodilé Němce 
nezvanými hosty s nesrozumitelným 
dialektem a odlišnými zvyky. Jejich 
těžkou životní situaci částečně zmírnil 
Zákon o majetkovém vyrovnání 
břemen (LAG) z r. 1952, na jehož 
základě jim bylo vyplaceno částečné 
odškodnění za majetek nedobrovolně 
ponechaný v Československu a záštita, 
kterou nad nimi v r. 1962 převzalo 
Bavorsko, když je přijalo za svůj čtvrtý 
bavorský kmen.

Česko-německé 
smíření
Kvůli nacistickým zločinům panovala 
k Německu dlouho po válce nedůvěra. 
Silný krok pro smíření s východním 
blokem učinil německý spolkový 
kancléř Willy Brandt, když během 
oficiální návštěvy Polska v r.1970 
poklekl u památníku obětí varšavského 
ghetta. Postupně se ke smíření, 
založeném na odmítání kolektivní 
viny, ochraně lidských menšin a uznání 
historických křivd, přidaly další 
evropské státy.                               

Prvním krokem česko-německého 
smíření a navázání diplomatických 
vztahů se stala Pražská smlouva, 
kterou v r. 1973 inicioval Willy Brandt. 
Německo ve smlouvě uznalo 
mnichovskou dohodu za neplatnou 
a obě země se zavázaly ke vzájemnému 
mírovému vztahu a k neuplatňování 
územních nároků. 

Klíčem česko-německého smíření 
a pilířem vzájemného dialogu  
se stala v r. 1997 podepsaná  
Česko-německá deklarace 
o vzájemných vztazích a o jejich 
budoucím rozvoji. Snahou deklarace 
je „tlustou čarou podtrhnout 
a uzavřít minulost“ a nepřenášet ji do 
současných oboustranných přátelských 
vazeb. 

Díky jejímu oboustrannému naplňování 
a dodržování je prohlubován odkaz 
českých Němců s orientací na 
budoucnost a společnou a jednotnou 
Evropu. Byl založen Česko-německý 
fond budoucnosti a začaly se realizovat 
příhraniční projekty (Interreg by-cz.eu) 
podporující vědu, školství, cestovní 
ruch, ochranu přírody, opravu 
sakrálních památek a oživování tradic. 

V r. 2000 se Nýrsko ve sdružení 
Královský hvozd spojilo s dalšími 
7 českými a 5 německými obcemi 
kolem hory Ostrý. V rámci přeshraniční 
spolupráce se začaly realizovat 
společné projekty s názvem  
„Dva světy-jeden region“.  
Do sdružených obcí byly umístěny 
kameny doteku. V Nýrsku se kámen 
z hornatého šumavského masivu 
nachází nedaleko koupaliště. 

Čtyřicet pět let železné opony na jedné 
straně v Nýrsku zpřetrhalo staleté 
sousedské vztahy, na druhé obrousilo 
ostré hrany a zacelilo hluboké rány. 
Symbolem česko-německého smíření 
v Nýrsku se stal v roce 2021  
Česko- německým fondem 
budoucnosti zrenovovaný 
Stollowského kříž na starém hřbitově, 
kde jsou pochováni čeští Němci.  
Od pádu železné opony v r. 1990 je 
místem tiché vzpomínky odsunutých 
na své předky během jejich 
pravidelných každoročních srazů.

V Muzeu Královského hvozdu do konce 
srpna 2026 probíhá výstava věnovaná 
odsunu, dosídlení a smíření.

� Jana Bečvářová  
� Muzeum Královského hvozdu

Zdroje:

Neuerner Heimatsammlung mit Archiv 
Neukirchen b.Hl.Blut 

Stadtsarchiv Furth im Wald 

Státní okresní archiv Klatovy

Foto 

Internační tábor ve Furth im Waldu
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Když se na konci září v Nýrsku poprvé 
setkali žáci ZŠ Nýrsko, Komenského 
ulice a německé školy GMS Lam, většina 
z nich se navzájem neznala. O několik 
měsíců později už mezi sebou sdíleli 
společné zážitky, fotografie a možná 
i první přeshraniční přátelství.

Právě o tom byl projekt Setkávání škol 
v Královském hvozdu, který během 
letošního školního roku propojil děti 
z obou stran hranice hned třikrát. Nešlo 
přitom jen o výlety nebo soutěže. 
Každé setkání bylo příležitostí poznat 
sousedy, se kterými nás dělí jen několik 
kilometrů, ale někdy také jazyková 
bariéra nebo ostych z prvního kontaktu.

První společný den patřil historii. 
V areálu Pod Sjezdovkou v Nýrsku 
se děti přenesly do doby Karla IV., 
vyzkoušely si lukostřelbu, středověké 
hry i rytířské disciplíny. Hledal se 
poklad, bojovalo se o prsten Karla IV. 
a na závěr nechybělo ani slavnostní 
pasování na rytíře a rytířky.

Druhé setkání proběhlo v březnu a bylo 
zaměřené na poznávání přírody našeho 
společného příhraničního regionu. Děti 
navštívily environmentální centrum 
v Železné Rudě, zoologický park 
v Lohbergu a rašeliniště v Arrachu. 
Během celého dne se dozvěděly mnoho 
zajímavostí o Šumavě a Bavorském lese 

a zároveň měly dostatek času na 
společné povídání.

Poslední setkání hostila německá 
škola v Lamu. Na děti čekalo deset 
soutěžních stanovišť, při kterých bylo 
potřeba nejen soutěžit, ale hlavně 
spolupracovat. Největší pozornost si 
získal závod na dlouhých lyžích pro 
několik závodníků najednou. Kdo 
někdy zkoušel sladit kroky s dalšími 
třemi spoluhráči, ten ví, že bez smíchu 
to nejde. Po společném obědě 
následovalo vyhodnocení soutěží 
a odpolední relax v bazénu, který si děti 
opravdu užily.

Příjemným zpestřením byla také 
návštěva starostů bavorských obcí 
Arrach, Lam a Lohberg, kteří si našli čas 
přijít děti osobně pozdravit a podpořit 
dlouhodobou spolupráci škol na obou 
stranách hranice.

Velkým přínosem projektu je také 
možnost prakticky využívat a rozvíjet 
znalosti cizích jazyků. Děti během 
společných aktivit komunikují nejen 
německy, ale často i anglicky, a získávají 

tak zkušenosti, které běžná školní výuka 
jen těžko nahradí.

Projekt Setkávání škol v Královském 
hvozdu je spolufinancován 
Evropskou unií z programu INTERREG 
Bavorsko–Česko 2021–2027. Město 
Nýrsko je jeho partnerem a dlouhodobě 
podporuje rozvoj přeshraničních vztahů 
v regionu.

Velkou radost všem zapojeným udělala 
skutečnost, že obě školy mají zájem ve 
spolupráci pokračovat i v dalších letech. 
Navazují tak na úspěšná setkávání 
z minulého školního roku, kdy se do 
projektu zapojila ZŠ Nýrsko, Školní ulice 
a škola v Neukirchenu. Letos převzala 
štafetu ZŠ Nýrsko, Komenského ulice 
společně s GMS Lam a ukázalo se, 
že podobná setkání mají mezi dětmi 
i učiteli své pevné místo.

� Eva Denková 
� místostarostka

Přeshraniční přátelství pokračuje.  
Žáci z Nýrska a Lamu se letos setkali třikrát
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IX. A - ZŠ Nýrsko, Komenského ulice

IX. A - ZŠ Nýrsko, ŠKolní ulice
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Jako již tradičně, tak i v tomto školním 
roce žáci v hodinách zeměpisu učitele 
Urbana zpracovávali vlastní projekty 
zaměřené na probíraná geografická 
témata. Úkolem je vybrat si z učiva 
daného pololetí konkrétní zajímavost 
a na tu se zaměřit podrobněji, pokud 
možno i trochu netradičně. Zajímavé 
projekty se samozřejmě objevily 
i v tomto pololetí. 

Jednoznačným vítězem, co se týká 
zpracování a velikosti, byl v tomto 
pololetí projekt žáka 9. ročníku 
FILIPA ARENDÁŠE na téma DOPRAVA. 

Další výborné práce žáků 9. ročníku 
– Bláha, Bílý, Jungerová, Kohout, 
Kovácsová, Kuželová, Rendl, Šmíd. 

Zahanbit se ale nenechali ani žáci 
z nižších ročníků: 

6. ročník – Bartošová, Bártová, 
Dúbravský, Karlovská, Kubaňová, 
Preslová, Řezníčková, Šrutová, Toman, 
Tomanová, Tuček 

7. ročník – Čížková, Schaller, Bláhová, 
Trnková, Žatková. 

Děkuji všem za zajímavé zpracování 
pololetních prací.  

� Stanislav Urban 
� ZŠ Nýrsko, Komenského ulice

Geografické projekty: Pololetní práce 

Osmnáctý ročník běhu „Zelenským údolím“ se uskutečnil 
6. 6. 2026 v Zelené Lhotě za krásného počasí. Ale díky 
deštivému a bouřkovému týdnu s kroupami a těžbě dřeva 
v místech tratě jsme odchýlili původní trať, která se trochu 
prodloužila. S úpravou tratě byli běžci spokojeni.

Pořadatelé byli překvapeni malou účastí dětí, 
pravděpodobně díky současně probíhajícím akcím 
v blízkém okolí. Závod opět proběhl ve spokojené 
atmosféře a běžci se těší na příští ročník.

Pořadatelé děkují všem zúčastněným běžcům a stálým 
sponzorům, kterými byly Městský úřad Nýrsko, rodina 
Vilímova a Šafaříkova, Zelenina Hopfruit Vyskočil  
a Rodinný hotel Zach.  
� Čadovi

Běh Zelenským údolím
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Fotbalisté FK Okula Nýrsko dokázali 
to, co se klubu nepodařilo dlouhých 
35 let – vybojovali si postup do divize. 
V krajském přeboru předvedli jízdu plnou 
emocí. Cesta za vytouženým postupem 
byla dlouhá a nesmírně náročná. Krajský 
přebor byl letos velmi vyrovnaný, a ještě 
tři kola před koncem Nýrsko nefigurovalo 
na postupové pozici. Díky skvělému finiši 
a zaváhání konkurentů se však v Nýrsku 
mohlo slavit už po předposledním kole. 
Poslední zápas sezony tak byl pro tým 
už jen čistou radostí a zaslouženou 
odměnou před zaplněnými tribunami.

Kapitán Karel Kalivoda:  
„Byly to slzy štěstí. Tento úspěch 
patří celému městu.“

 
Vzhledem ke zraněním spoluhráčů 
vedl nýrský tým v klíčové fázi sezony 
s kapitánskou páskou Karel Kalivoda. 
Pro něj osobně měl úspěch ještě další, 
rodinný rozměr.

Kájo, Nýrsko se vrací do divize po 
neuvěřitelných 35 letech. Jaké emoce 
v kabině i v celém městě po stvrzení 
postupu zavládly? 

„Byla to obrovská euforie, radost 
a také slzy štěstí. Myslím, že si všichni 
uvědomovali, jak výjimečný okamžik jsme 
společně prožili. Po 35 letech se podařilo 
vrátit divizi do Nýrska, což je pro klub 
i celé město neskutečný úspěch. Oslavy 
byly zasloužené a bylo krásné vidět, jak 
si tento historický moment společně 
užívají hráči, trenér, můj taťka – předseda, 
fanoušci i rodinní příslušníci. Právě pro 
takové chvíle se fotbal dělá a jsem rád, že 
jsme je mohli prožít společně.“

Poslední zápasy jste vedl tým, který 
přepsal klubovou historii, jako 
kapitán. Věřili jste už od začátku 
sezony, že tohle může být „ten“ rok, 
nebo to z vás spadlo až v samotném 
závěru?

 „Kapitánství máme v týmu rozdělené 
a vzhledem k tomu, že byli kluci zranění, 
nosil jsem pásku delší dobu já. O to víc 
jsem hrdý, že jsme to společně dokázali 
a zapsali se do historie nýrského fotbalu. 
Vnitřně jsem si samozřejmě přál, aby 
se něco takového povedlo, protože 
jsem chtěl s tímto týmem zažít velký 
úspěch. V kabině se o tom ale určitě 
nemluvilo, tabulka byla dlouhou dobu 

velmi vyrovnaná a my se soustředili 
hlavně na každý další zápas. Měli jsme 
silný tým a skvělou partu, dařilo se nám 
venku a především doma, kde jsme byli 
nejlepším týmem soutěže. Ještě tři kola 
před koncem jsme nebyli na postupové 
pozici, ale díky našim výkonům a dvěma 
zaváháním konkurenta jsme mohli už po 
předposledním kole slavit. Poslední zápas 
jsme si tak mohli užít s čistou hlavou 
společně s našimi fanoušky a oslavit 
historický úspěch.“

Byla to náročná cesta? 

„Jednoznačně. Celá sezona byla dlouhá 
a náročná a ke konci nás navíc přibrzdila 
i zranění, takže jsme se nemohli opřít 
o tak široký kádr, jak bychom si přáli. 
Právě v těchto chvílích se ale ukázala 
síla našeho mužstva. Společná touha po 
úspěchu, vzájemná podpora a to, že jsme 
se soustředili především sami na sebe 
a na naši práci, nás nakonec dovedly až 
k tomuto historickému úspěchu.“

Divize bude úplně jiná káva, čekají 
vás kvalitnější soupeři i náročnější 
cestování. Co bude podle vás největší 
výzva pro stávající kádr? 

Historický milník! Nýrsko slaví, po 35 letech se 
vrací do divize
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byl ten zlomový moment na cestě za 
titulem?“

 „Z týmového hlediska řeknu paradoxně 
dva zápasy, ve kterých jsme nevyhráli. 
Remíza doma s Kolovčí, tam bylo jasně 
vidět, že herně dokážeme přehrát 
každého. Pak řeknu prohru na Rapidu. 
Právě po ní už totiž přišla fantastická série, 
díky níž slavíme právě postup, a tam nás 
ta prohra dost namotivovala. Z osobního 
hlediska si vybavím utkání v Mýtě. Vyhráli 
jsme 1:0, ale velkou část zápasu měl 
soupeř tlak, z něhož pramenily velké 
šance, v nichž jsem měl i štěstí a něco 
pochytal.“

Oslavy postupu bývají divoké. Jak 
moc náročné byly a jaké máte teď 
fotbalové sny do divizní sezony?

„Oslavy byly skvělé, přesně o tomhle jsem 
vždycky snil. Na hlavu to samozřejmě po 
nějakých pivech a drincích je složité, jenže 

bez toho by to nešlo. Největší moment 
byl předávání poháru před spoustou 
fanoušků, to jsem byl opravdu překvapen 
a každému děkuji, že zůstal. Cíl do divize 
bude se zachránit. S naším fotbalem si 
myslím, že vyloženě nepropadneme, ale 
samozřejmě to bude extrémně náročné 
a jdeme tam s určitou skromností 
a respektem.“

Tvá rodina je obrovskou oporou 
a důležitým článkem týmu, protože 
jsou věrní fanoušci, zakladatelé 
sektoru K a připravují ty nejhezčí 
překvapení pro hráče. Co na postup 
říkali? 

„Ano, jsou oporou a prakticky jezdí 
a chodí na každý zápas doma i venku, 
takže to je pro mě opravdu skvělé, že mají 
zájem a přizpůsobují vše kvůli mému 
fotbalu. Celkově v kotli mám spoustu 
rodinných příslušníků a vždy to dokáží 

„Divize bude určitě velká výzva a víme, že 
nás čeká vyšší kvalita i náročnější zápasy. 
Myslím si ale, že základem bude udržet 
partu, která v Nýrsku funguje, a navázat 
na práci, která nás dovedla až sem. 
Pokud budeme dál pracovat s pokorou, 
poctivostí a stejným nasazením, můžeme 
být nepříjemným soupeřem pro každého. 
Věřím, že se na novou výzvu dobře 
připravíme a že si společně užijeme 
i první kroky na divizní scéně.“

Co byste vzkázal fanouškům, kteří na 
tento moment čekali generaci a půl?  

„Především bych jim chtěl poděkovat. Po 
celou sezonu stáli při nás, podporovali 
nás doma i venku a byli naším dvanáctým 
hráčem. Tenhle historický úspěch nepatří 
jen hráčům a trenérům, ale celému 
klubu, městu a všem lidem, kteří v Nýrsku 
fotbalem žijí. Jsme nesmírně rádi, že jsme 
jim po 35 letech mohli udělat takovou 
radost a společně se vydat na novou 
divizní cestu. Věřím, že si ji budeme 
užívat společně a že nás fanoušci budou 
podporovat stejně skvěle jako doposud.

Velké poděkování patří hlavně mému 
taťkovi – předsedovi klubu, který za tímto 
úspěchem stojí a bez kterého by se tento 
krok a celá tahle cesta vůbec nepodařila 
dotáhnout do takového konce.“ 

Brankář Matyáš Kotlan:  
„Prožívám to maximálně, je to  
pro mě srdeční záležitost.“

 
Klíčovou postavou Okuly byl brankář 
Matyáš Kotlan. Pro něj je nýrský dres 
srdeční záležitostí, v klubu totiž působí 
odmalička a s týmem si prošel i těžkými 
časy.

Maty, postupy se často rodí odzadu 
a vy jste byl klíčovou oporou. Jak moc 
psychicky náročná tahle sezona byla, 
když se hrálo o každý bod?

„Určitě bych neřekl, že jsem byl oporou, 
každý hráč v kádru na tom má stejný 
podíl. Tím bych chtěl i vyzdvihnout mé 
brankářské kolegy (Max a Olík), kteří mě 
vždycky připravili skvěle na tréninku 
a před zápasem, za to jsem jim moc 
vděčný. Samozřejmě je vždy psychicky 
náročnější hrát na špičce tabulky, ale já to 
mám rád a každý zápas měl svůj náboj, 
což je vždy lepší, než kdyby se hrálo o nic.“

Vybavíte si jeden konkrétní zápas 
nebo zákrok z letošního ročníku, 
o kterém si zpětně řeknete: „Jo, tohle 
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z ročníku 2006 (Šimon a Robin), tak jsme 
to společně dotáhli odmalička k tomuto 
úspěchu. A to jsme ještě před pár lety 
odjížděli z Tachova s osmnáctigólovým 
přídělem. Právě spolu jsme to prožívali 
asi nejvíce, máme spoustu vzpomínek 
a tahle půjde určitě nejvýše.“ 

Nýrsko teď čeká krátká letní pauza, 
během které budou doznívat zasloužené 
oslavy. Historický úspěch je sice 
vybojován, ale realita vyšší soutěže se 
nezadržitelně blíží. Jedno je však jisté – 
nýrský fotbal prožívá nejkrásnější období 
a na podzim se na stadionu Okuly bude 
hrát divize s vědomím, že tenhle tým má 
obrovské srdce a podporu celého města.

� Aneta Kalivodová

vyhecovat. Troufnu si říct, že všichni 
z rodiny si to přáli a svým způsobem to je 
pro ně takový menší sen.“

Jak to celé prožíváte vy? 

„Pro mě je to srdeční záležitost, takže 
to prožívám maximálně. Nikde jinde 
jsem fotbal nehrál, proto je čest se 
podepsat pod takový úspěch. Ještě 
když si vzpomenu na moje vrstevníky 

Jako každý rok organizuje TK Nýrsko letní soustředění pro všechny 
děti, které hrají nebo chtějí hrát tenis. 

Začínáme 6. 7. a končíme 10. 7. 2026.  

Zajištěno je spaní, skvělé jídlo z Ludusu a výborná parta.

Každý víkend v létě pak organizujeme celostátní turnaje pro různé 
dětské kategorie. Přijďte se podívat! Budou tam i naši šampióni.

 CHCETE VĚDĚT VÍCE? 
Obraťte se na Pavla Vlacha – 604 728 726. Pavel ví o všech 
novinkách a akcích, pomůže, poradí.

TĚŠÍME SE NA VÁS!
Jiří Bunda

TK Nýrsko zve všechny děti 
na letní soustředění a sérii 
celostátních turnajů
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Na Šumavu přišel jako strojař, zůstal 
jako fotograf, badatel a vypravěč jejích 
příběhů. Přestože Václav Vetýška není 
místním rodákem, historii šumavských 
chat a chalup zná jako málokdo. 
V rozhovoru pro Nýrské noviny vypráví 
o objevech v archivech, setkáních 
s králi Šumavy i o tom, proč skutečná 
Šumava začíná tam, kde končí davy 
turistů.

V květnu vyšla vaše druhá kniha 
Tajemství šumavských chat a chalup 
– Železnorudsko, Podroklaní. Jak se 
člověk, který není místním rodákem, 
stane znalcem Šumavy?

„Šumava mě úplně pohltila. Začal jsem 
ji poznávat při práci na Brčálníku mezi 
lety 2001 a 2005. Ze svého pokoje 
jsem měl ten nejkrásnější výhled do 
Brčálnického údolí, které je nejhlubším 
na Šumavě, na Jezerní horu, Ostrý 
i Špičák. Postupně jsem se seznamoval 
s místními a poslouchal jejich 
vyprávění.“

Čím jste se tehdy na Brčálníku 
zabýval?

„Dělal jsem provozního v hotelu 
Fanda a dalších přilehlých budovách. 
Měl jsem na starosti recepci, kotelny 
a veškeré technické záležitosti. Předtím 
jsem jako zapřísáhlý nekuřák pracoval 
ve Škodovce jako vedoucí nákupu 
tabákových strojů. A přestože jsem 
původně strojař, když bylo na Brčálníku 
potřeba, organizoval jsem výlety, nebo 
dokonce pásl ovce.“

Kdy jste začal Šumavu poznávat 
opravdu do hloubky?

„Ve volnu jsem se toulal po horách. 
Poznával jsem jezera a dozvěděl jsem se, 
že v roce 2011 mělo uplynout sto let od 
vyhlášení NPR Černé a Čertovo jezero. 
Neexistoval žádný ucelený materiál, který 
by jejich historii shrnoval. Připravil jsem 
tedy výstavu fotografií na radnici v Plzni. 
Na vernisáž přišli lidé z nakladatelství 
Starý most a zeptali se mě, jestli bych 
z výstavy neudělal knihu. Váhal jsem, 
protože jsem nikdy neměl takovou 
ambici. Nakonec jsem jim ale poslal 
snímky i texty a v roce 2011 vyšla má 
první kniha o historii jezer Oči Šumavy.“ 

Později jste se začal věnovat příběhu 
Juránkovy chaty. Jak k tomu došlo?

„Fotografoval jsem lyžařské sjezdy 
v dobových kostýmech, kde jsem 
se potkával s Emilem Kintzlem 
nebo Milanem Hamplem. Jednou 
mě Emil, který mi kvůli první knize 
přezdíval Jezerník, požádal, abych 
v archivu v Plzni zjistil datum narození 
a úmrtí Arnošta Juránka, jednoho 
z propagátorů lyžování na Šumavě. Na 
jednom setkání totiž zazněl nápad, že 
by měl mít pamětní desku. Tehdy jsem 
ani nevěděl, že do archivu může přijít 
běžný člověk, ale archivářka mi sdělila 
potřebná data. V roce 2013 pak byla 
vyhlášena sbírka a díky příspěvkům 
účastníků, spolků Otevřená Šumava 
a Šumavské cesty a města Železná 
Ruda vznikl o rok později na Svarohu 
kříž s pamětní deskou. Zhmotnila se tak 
vzpomínka na průkopníky šumavského 
lyžování.“

Vaše pátrání ale pokračovalo dál 
a objevil jste i mimořádně cenné 
dokumenty.

„Stále více jsem pátral po historii 
šumavských chat, hájoven a chalup. 
Zajímal jsem se například o Roklanskou 
chatu nebo o Jezerní myslivnu. 
V časopise Vítaný host jsem se dočetl, 
že byly v Blovicích nalezeny pamětní 
knihy Jezerní myslivny, to jsou nejstarší 

pamětní knihy Šumavy. Vyrazil jsem 
za nimi a strávil nad nimi pět hodin. 
V bílých rukavičkách jsem jednotlivé 
stránky fotografoval. Začal jsem 
pročítat zápisy a sestavovat z nich 
příběhy lidí, kteří místem prošli. Potom 
jsem navštívil i samotné místo, kde 
myslivna stála. Tak se začaly nabalovat 
další a další příběhy.

Pátral jsem i v Klatovech. V archivu 
mi přinesli několik pamětních knih 
z penzionu Prokop. Ta poslední byla 
nejtenčí. Na hřbetu stálo Pamětní 
kniha penzionu Prokop, ale uvnitř bylo 
oválné razítko Památníku kroužku 
plzeňských lyžařů. Najednou jsem držel 
v ruce dokument s podpisy Juránka 
a dalších zakladatelů. Dozvěděl jsem se 
přesné okolnosti otevření první chaty. 
Když jsem knihu zavřel a vyšel ven, 
nevěřil jsem tomu. Měl jsem nádherný 
pocit, Šumava mi vydala jeden ze svých 
pokladů. Všichni si totiž mysleli, že když 
v roce 1931 vyhořel srub, shořela i jeho 
pamětní kniha. Ukázalo se, že zřejmě 
zůstala uložená u Prokopa a později se 
dostala do archivu. Dodnes se neví, kdo 
ji tam odvezl.“

Podkladů jste tedy měl mnoho. 
Kdy však začala vznikat vaše druhá 
kniha?

„Začal jsem o chatách a chalupách 
pořádat přednášky v knihovně 

„Šumava mi vydala jeden ze svých pokladů,“ 
říká autor nové knihy Václav Vetýška.
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v Nýrsku. Byl to šok, překvapilo mě, 
kolik lidí přišlo. První přednáška byla 
úplně plná a asi dvacet lidí se dovnitř 
ani nedostalo, takže jsme ji museli 
opakovat. Lidé mě pak zastavovali 
na ulici, posílali vlastní informace 
a reagovali na články v Nýrských 
novinách, které jsem psal. Na Vánoce 
v roce 2024 jsem navštívil stánek 
nakladatelství Starý most. Řekl 
jsem jim, že o téma je zájem, a tak 
jsme se domluvili a na podzim 2025 
jsem přivezl první verzi rukopisu. 
Následovalo několik kol úprav 
a v květnu byla kniha hotova.“

Kniha nese název Tajemství 
šumavských chat a chalup. Kde se 
však podle vás skrývá to největší 
tajemství Šumavy?

„Mně se nikdy Šumava nedostala pod 
kůži, když jsem byl na Modravě, Srní 
nebo v Železné Rudě. Místům, kde 
jsou mraky lidí, se nedá říkat Šumava. 
Nemyslím to vůči lidem špatně, ale 
v současné době se často nechovají 
k přírodě tak, jak by měli. Jestli chcete 
tajemství Šumavy poznat, tak musíte 
být sami – někde posedět, postát, 
nemluvit a vnímat. Lezu také na smrky 
a dívám se na krajinu z perspektivy, 
kterou většina lidí nikdy neuvidí.“

Které místo na Šumavě považujete 
za nejkrásnější?

„Nádherná je hranice, po určité části 
se smí od poloviny července chodit. 
V uvozovkách díky orkánu Kyrill, 
dalším kalamitám a kůrovci se otevřely 
výhledy od Bavorska až k nám. Jsou 
tam hraniční mezníky z roku 1765 
z dob Marie Terezie, na jedné straně 
mají českého lva, na druhé bavorskou 
šachovnici. Krásný je úsek ze Svarohu 
na Ostrý. Odtud vidíte Nýrsko, 
přehradu i Plzeň. Jsou to výhledy, které 
jednou zmizí, protože příroda si bere 
své místo zpět.“

Zmínil jste srazy s Emilem Kintzlem. 
Zažil jste i jiná setkání s legendami 
Šumavy?

„Setkal jsem se například s tetřevem, 
mám z toho i několik fotek. Šel za 
mnou a hájil si své teritorium. Má 
pořádné drápy a byl za mnou jen 
několik metrů. Také jsem bivakoval 
pod Luzným, a když jsem dojídal 
snídani, najednou jsem za padlým 
stromem uviděl rysa. Zůstal jsem stát, 
rys seskočil na chodník a odkráčel po 

něm. Cítil jsem, jak mi mrazí v zádech. 
Říkal jsem si, že to jsou praví králové 
Šumavy, my jsme jen návštěvníci.“

Přišel jste sem z velkého města. Jak 
se vám v Nýrsku žije?

„Hezky. Je tu spousta spolků a aktivních 
lidí. Obdivuji, co všechno zdejší 
obyvatelé dokážou. Když jsem se sem 
před deseti lety stěhoval, kamarádi 
z Plzně nechápali proč. Pro mě je ale 
Nýrsko a Šumava nejkrásnějším místem 
na světě. Nepotřebuji stát na Eiffelově 
věži, tam byly miliony lidí. Ale na smrku 
nad Černým jezerem jsem byl sám.“

Pozn. aut.: Knihu si můžete zakoupit 
v Kulturním a informačním centru města 
Nýrska.

Žijí mezi námi:

Rubrika Nýrských novin představuje 
inspirativní lidi z Nýrska a okolí – 
osobnosti, které něčím výjimečným 
obohacují místní komunitu, mají 
zajímavý příběh, talent, profesi nebo se 
věnují aktivitám, které stojí za pozornost. 
Každý rozhovor přináší nahlédnutí do 
života lidí, kteří žijí mezi námi, často 
nenápadně, a přesto se vyplatí je poznat.

� Miroslava Sloupová 
� Foto: Václav Vetýška,  
� nakladatelství Starý most



Ostatní   /  34



Inzerce   /  35

Stavte se 
pro něco dobrého

Stavte se 
pro něco dobrého

SUŠICKÁ 
LAHŮDKÁRNA

Košíček 
s ovocem
60 g

179,00 Kč / 1 kg

Letákový
tip!

Letákový
tip!

24Pegas Premium
vybrané druhy
100 ml
249,00 Kč / 1 kg

Chlebíček 
se šunkou
96 g

2790

15. 7. - 28. 7. 
2026

3290

342,71 Kč / 1 kg

TRADIČNÍ POSTUPY
KVALITNÍ SUROVINY

NÝRSKO

90

465,00 Kč / 1 kg

Salát Coleslaw 
100 g

1790
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Ludmila Suchanová

Meda Kadlecová

Marek Oktábec

Zdeněk Bauer

Vítání občánků Ve čtvrtek 21. května jsme na radnici přivítali nové občánky našeho 
města. Všem přejeme hodně štěstí a zdraví.
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Pavel Neudek, 85 let, Nýrsko 
Antonín Prančl, 80 let, Nýrsko 
Zdeněk Bryknar, 80 let, Nýrsko 
Josef Kohout, 80 let, Nýrsko

Paní Naděžda Šlencová se 22. 7. 2026 dožívá 80 let 
a s manželem Jaroslavem 9. listopadu 2026 oslaví 
diamantovou svatbu - 60 let společné cesty životem. 

� Jaroslav Šlenc

Město Nýrsko zve občany na 
21. veřejné zasedání Zastupitelstva města Nýrska, 
které se uskuteční v pondělí 17. srpna 2026 od 16.00  v sále nad městskou knihovnou.

V městské knihovně a infocentru každoročně 
upravujeme provozní dobu v čase letních 
prázdnin. V knihovně pro vás máme otevřeno 
o dvě a v infocentru o čtyři hodiny více.

V době od 29. června do 29. srpna 2026 
můžete navštívit naše provozovny 
v následující době:

Městská knihovna:  	  
Po–Čt	 8.00–12.00	 13.00–16.00  	 
Pá 	 zavřeno

Kulturní a informační centrum:	  
Po–Pá	 9.00–11.15	 12.00–16.00	 
So	 9.00–13.00 
Ne	 zavřeno

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V červnu jsme se rozloučili

Mgr. Václav Potužák, 1936, Nýrsko 
Jana Veleková, 1942, Nýrsko 
Josef Marek, 1958, Nýrsko 
Antonín Kindelmann, 1933, Nýrsko 
Pavel Krapivin, 1935, Nýrsko

Opustili nás

Blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.

V červnu oslavili své životní jubileum

Kdy do knihovny a infocentra o prázdninách?



ČERVEN–ČERVENEC

SRPEN–ZÁŘÍ

ČERVENEC

ČERVEN–ZÁŘÍ

3.–7. SRPNA

ČERVEN–SRPEN

21.–22. SRPNA 

ČERVENEC–SRPEN

04

05

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V ČERVENCI

Letní souboj kouzelníků – druhý ročník

Minidisco – diskotéka pro děti

SOBOTA

NEDĚLE

výstava

Přidej se k nám, zapiš se do Bradavic a prožij odpoledne
plné dobrodružství a her! 
vzpomínka na fanouška Harryho Pottera – Simču Přerostovou
tematické kostýmy vítány, občerstvení zajištěno

diskotéka pod širým nebem pro děti – hudba, animační program  
a soutěže o ceny
pořádá Nýrsko ŽIJE

14.00

14.00

vitríny u IC

vitríny u IC

MěK

MKH

hřiště  
v Zelené Lhotě

Lesní divadlo

Lesní divadlo

APS Nýrsko

Lesní divadlo

Kalendář akcí na červenec  a srpen 2026

Výstava Rity Staňkové – Vývoj architektury v Čechách

„V soukromí divočiny“

Otevíráme brány zámku Bystřice nad Úhlavou

Letní tábor v Lesním divadle

„ODSUN“

Pouť v Zelené Lhotě

Letní kino

Ze života nýrských mateřských škol

(originály děl budou současně vystaveny v MěK)

výstava, zapůjčena Správou NP Šumava

kontakt: www.zamekbystricenaduhlavou.cz, tel.: 725 322 149
každý den, vstupné dobrovolné
9.00–17.00

příměstský tábor s motivem lesa a dobrodružství – hry v přírodě, výlety, exkurze, 
opékání a promítání kina

letní výstava
otevírací doba: pondělí a úterý zavřeno 
středa–sobota 9.00–12.00 a 13.00–16.00
neděle 13.00–16.00
vstupné dle ceníku

pondělí, středa, pátek
v červenci od 21.30, v srpnu od 21.00

50 Kč

dobrovolné



JEDNODENNÍ AKCE V SRPNU

18

26

25

31

08

11

12

31

08

Divadlo Kord v srdci: Ve jménu cti

Doboxná 5

Napůl páky: koncert v Lesním divadle

Koncert na náměstí – Luciáni

Celodenní včelařský den

Oslava 30. výročí Ekofarmy Šumava

Hravé odpoledne s IZS: Záchranka

Rock Festival

Koncert na náměstí – Třískáč

SOBOTA

NEDELE

SOBOTA

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

NEDELE

PÁTEK

SOBOTA

pohádková hra domácího souboru o odvaze a rytířských ctnostech 
s opravdovými šermířskými souboji
pořádá Nýrsko ŽIJE

5. ročník open-air turnaje Doboxná  
po skončení hlavního programu se o zábavu postará DJ Šrámek  
vstupné pouze na místě, děti do 9 let zdarma
pořádá Spartak Kickbox Nýrsko

plzeňská kapela hrající songy Jasné páky, Hudby Praha  
a další oblíbené české skladby
pořádá Nýrsko ŽIJE

nejuznávanější revival show kapely Lucie a Davida Kollera 
pořádá MKS Nýrsko

přednáška Dalibora Titěry
grilované prasátko a další občerstvení nebude chybět 
akce proběhne za každého počasí
pořádá ZO ČSV Nýrsko
areál včelínu včelaře Ladislava Tomana, Petrovice nad Úhlavou 24

minitrh, country kapela, prohlídky, zajímavé ukázky, program pro děti 
občerstvení zajištěno
pořádá Ekofarma Šumava

sanitka zblízka, nácvik resuscitace a použití defibrilátoru  
pro děti hry a soutěže o ceny
pořádá Nýrsko ŽIJE

pořádá SDH Zelená Lhota  

funk–pop–ska kapela hrající vlastní tvorbu s vtipnými texty
pořádá MKS Nýrsko

15.00

14.00

21.00

9.30

15.00

10.00

19.00

14.00

19.00

Lesní divadlo

APS Nýrsko

náměstí 
Nýrsko

Lesní divadlo 

farma 
 Bystřice nad 

Úhlavou 55

Lesní divadlo

náměstí 
Nýrsko

hřiště  
v Zelené Lhotě

 Lesní divadlo

 

zdarma

100 Kč

dobrovolné

zdarma

bude 
upřesněno

50 Kč

10 Když svět tančí u nás

PÁTEK
vystoupení dětského folklorního souboru Spolītes z lotyšského
Ikšķile v rámci 31. Mezinárodního folklorního festivalu Klatovy
pořádá Nýrsko ŽIJE

16.30 dobrovolné



21

22

23

16

21

29

29

Pouťová zábava

Nýrsko ŽIJE vínem 

 „O PUTOVNÍHO ŠUMAVSKÉHO HASIČE“

Koncert na náměstí – „Ještě světu šanci dej“

Divadelní spolek Bolešiny: Hrátky s čertem

Koncert na náměstí – DJ Radek

Divadlo BezMísta: Nejlepší věk na pohřeb 

PÁTEK

SOBOTA

NEDĚLE

NEDĚLE

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

k tanci a poslechu hraje DJ Maikl

odpoledne s moravskými víny a cimbálovou muzikou Lália z Velkých Bílovic
pořádá Nýrsko ŽIJE

hasičská soutěž 
pořádá SDH Zelená Lhota

koncert nejznámějších hitů Karla Svobody v podání  
Pavlíny Ďuriačové a Lukáše Randáka
pořádá MKS Nýrsko

klasická pohádka Jana Drdy s humorem,  
písničkami a bez příkras 

DJ s bohatým repertoárem hudebních hitů
pořádá MKS Nýrsko

černá komedie Petra Tomšů o rodinné sešlosti
pořádá Nýrsko ŽIJE

20.00

13.00

20.00

15.00

15.00–17.00

19.00

14.00

hřiště  
v Zelené Lhotě

hřiště  
v Zelené Lhotě

Lesní divadlo 

Lesní divadlo 

Lesní divadlo

Řáholec 
Hodousice

Lesní divadlo 

náměstí 
Nýrsko

náměstí 
Nýrsko 

100 Kč

zdarma

100 Kč

100 Kč

zdarma

JEDNODENNÍ AKCE V SRPNU

09

15

Hravé odpoledne s IZS: Policie

Pouťová zábava

NEDĚLE

SOBOTA

další díl seriálu IZS – služební vozidla, prevence,  
dopravní bezpečnost, praktické ukázky, pro děti hry a soutěže
pořádá Nýrsko ŽIJE     

hraje Štreka (country + staropražské písničky)

14.00

18.00

 50 Kč

09 Židovský hřbitov v Nýrsku – komentovaná procházka

NEDĚLE

Achab Haidler-symbolika a tajemství náhrobků židovského hřbitova 
akce se pořádá v rámci Dne židovských památek
hudební doprovod Larega Trio
za nepříznivého počasí se akce bude konat v sále MěK
pořádá MKS a Národopisný spolek Nýrsko

14.00 židovský hřbitov  
v Nýrsku


